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BUCUREȘTI. Acest gol înscris de Soo, pe care-| vedem jubilînd, a adus echipei Steaua certitudinea 
(2-0) în meciul cu Rapid iar feroviarilor încă o decepție in acest început de sezon

Foto C

victoriei 

PUCA

simbolizează parcă incapacitatea atacului

Foto M. SZASZ

TG. MUREȘ. Degajarea sigură, cu capul, a lui Tîlvescu (Farul) 
localnicilor

pentru meciul cu
Selecționata cluburilor din Izrael» ■

După antrenamentul de ieri, a fost alcă
tuită selecționata divizionară care va întîlnl 
miercuri 13 septembrie, pe stadionul „23 Au
gust", cu începere de ia ora 16, selecționata 
cluburilor din Izrael:

Răducanu
Anca Nunweilter III Barbu Mocanu

Ghergheli Angelescu
Lucescu Dumitrache lancu Cuperman

„TOATA LUMEA PE STADION".* 
spectacol de estradă pe 

Stadionul Republicii
Duminică, la două ore după terminarea 

cuplajului de fotbal de pe stadionul „23 Au
gust", începe (ora 20) — pe stadionul Repu
blicii — un mare spectacol de estradă, „TOA
TA LUMEA PE STADION", prezentat da 
Teatrul „Constantin Tănase". In bogatul pro
gram sini incluse și două meciuri de fotbal I 
unul între două echipe ale actrițelor și ba
lerinelor teatrului, celălalt între foștii inter
naționali de la C.C.A. și Rapid.

Pagina 3

Ofensivă pentru ( randamentul 
noii echipe naționale

Pagina 4

Se impun uneie modificări în pani
ficarea actuaîă a antrenamente.or

Pagina 6

Cuplajul interlmcureștean în cifre 
și... schițe comentate

Pagina 10

Povestea celebrilor 
frafi Moreira



VIITORUL FOTBALULUI SIBIAN 
ESTE ÎN...

MÎINIIE SIBILNILOR
Dacă in urmă cu 15—20 de ani 

despre Sibiu se vorbea ca despre 
un centru fotbalistic puternic, cu 
tradiție, în care activau echipe 
valoroase, cu jucători în echipa na
țională, de la o vreme încoace 
(mai precis din ediția 1963—1964 
a campionatului diviziei B) sus
ținătorii formației locale, C.S.M., 
care activează în seria a Il-a, au 
trecut în fiecare an prin emoții : 
aproape că a devenit o regulă ca 
C.S.M. să evite retrogradarea nu
mai datorită golaverajului.

Ce surpriză rezervă pentru 
1967—1968 echipa C.S.M. Sibiu su
porterilor ei înflăcărați ? Este pre
matur să răspundem la această 
întrebare, după numai trei etape 
disputate. Dar multe probleme tre
buie puse Ia punct pentru a exista 
garanția succesului. De aceea ne
am adresat cu două întrebări u- 
nor sibi'eni : „Cum poate ieși din 
impas fotbalul din Sibiu ?“ și pen
tru aceasta, „Ce măsuri imediate 
se impun

Iată răspunsurile primite :
GHEORGHE JULA (președintele 

C.S.M. Sibiu) : „Una din cauzele 
care a făcut ca de fiecare dată 
C.S.M. să ocupe o poziție perife
rică in clasament a fost dezinte-

MICROANCHETA NOASTRĂ
resul manifestat față de procesul 
de instruire. Antrenamentele s-au 
făcut, de cele mai multe ori, ne
corespunzător. Pe lingă faptul că 
durata lecțiilor era redusă, aces
tea nu erau nici suficient pregă
tite. Serioase lipsuri apar și în 
ceea ce privește procesul de edu
cație. In primul rind nu a existat 
preocupare pentru dezvoltarea dra
gostei pentru culorile clubului, iar 
în al doilea — nu am procedat cu 
suficient curaj la sancționarea fot- 
baliților care au avut abateri. Și 
aceasta din cauza goanei după re
zultate imediate”.

CORNEL NIȚESCU (arbitru) : 
„Cauzele sînt mai multe : 1. nu s-a 
dus o muncă de perspectivă de 
către secția de fotbal pentru înlo
cuirea elementelor necorespunză
toare ; 2. lipsa de încredere in ti
neret care, atunci cînd a fost to
tuși folosit, a jucat Pe alte pos
turi. De pildă, juniorul V. Mihai, 
jucător de apărare, a fost între
buințat cite o repriză Pe post de 
extremă ! ; 3. lipsa de seriozitate 
din partea unor fotbaliști alit pe 
terenul de sport cit și în viața par
ticulară"-.

Prof. TRAIAN TODORAN (vice
președinte al C.S.M., antrenor al 
echipei de juniori a Școlii spor
tive Sibiu): „Sînt multe lucruri de 
pus la punct alH în fotbalul sibian 
cil și la C.S.M. Printre altele, nu 
sînt de acord cu vechiul sistem 
al cocoloșirii lipsurilor fotbaliștilor. 

, Ne propunem pentru viitor să îm
bunătățim munca eu piticii și ju- 
nidt-li, să organizăm în deschide
rea jocurilor divizionare întîlniri 
intre echipele fruntașe din cam
pionatul orășenesc de juniori si de 
pitici. Alte metode ar mai fi in
tensificarea controlului asupra mo
dului de viață al fotbaliștilor și 
măsuri drastice, de sancționare a 
celor ce dovedesc— și sint destui 
aceștia— că mai mulț, încurcă lu
crurile in fotbalul sibian“.

NICOLAE GHEORGHIU (direc
tor adjunct al uzinei „Independen
ța), președintele secției de fo'.bal 
a C.S.M.) : „In trecut nu am pus 
accent Pe jucătorii proprii și am 
apelat la fotbaliști din afara ora
șului (exemplu : ’ Nacu, Buzeșan, 
Corn a. Gh. Gheorghe ș. a.). Adău
gând și instabilitatea antrenorilor 
(in 6 ani au fost schmbați tot 
atiția antrenori) — avem, după pă

rerea mea, tabloul cauzelor care 
ne-au dus la insuccesele de pînă 
acum. Pentru viitor ne propunem 
— și sint convins că aceste pro
puneri nu vor rămine numai pe 
hirtie — să nu mai „importăm" ju
cători, ci să ne străduim să-i creș
tem în grădina noastră. Pentru 
asta e nevoie de terenuri de fot
bal. S-a trecut la amenajarea a 
patru baze, dar problema nu poate 
fi socotită rezolvată".

GH. APOLZAN (responsabilul 
librăriei nr. 1, fost jucător la Șoi
mii) : „Cu ani în urmă, la Sibiu 
existau cinci cluburi, cu echipe de 
fotbal la fel de puternice. Toate 
dispuneau, pe lingă echipa primă, 
de formații de rezerve, de juniori 
Și de pitici care jucau înaintea me
ciurilor de seniori. Preocuparea 
permanentă a conducerilor clubu
rilor respective era promovarea e- 
iementelor crescute în pepiniera 
proprie, în echipele de seniori. Pe 
vremea aceea, datorită emulației ce 
exista la Sibiu, au apărut o serie 
de fotbaliști de valoare ca Oană, 
Drăgan, Dragoman, Alex. Apolzan, 
Moldovan și Roman, dintre care 
unii au ajuns pînă în echipa na
țională. De atunci a trecut multă 
apă pe Cibin... Și-au făcut loc 

treptat incompetența, goana după 
succesul facil, toleranța față de a- 
bateri de tot soiul... Era firesc să 
se ajungă Ia o asemenea situație".

GH. TOPIRCEANU (instructor de 
fotbal la echipa „Elastic” din cam
pionatul regional): „Fotbalul sibian 
suferă din cauza lipsei de preocu
pare in pregătirea juniorilor. Pro
pun organizarea unui centru de ju
niori pe lingă C.S.M. din care să - 
facă parte cei mai buni juniori 
din echipele sibiene".

TOMA SAVESCU (președintele 
comisiei orășenești de fotbal) : 
„Cum poate ieși din impas fotba
lul sibian ? Prin rezolvarea mai 
multor probleme și anume : comi
sia orășenească să aibă eoncursul 
deplin al conducerii C-S.M. în înde
plinirea sarcinilor ce-i revin ; spri
jin atunci cînd trebuie să-și im
pună punctul de vedere în ches
tiunile disciplinare, chiar dacă e 
vorba de echipele divizonare ; îm
bunătățirea muncii secției de fot
bal a C.S.M.; o activitate neobosită 
de prospectare a elementelor ta
lentate aflate în rindul copiilor din 
Sibiu, pentru a crește fotbaliști 
care să practice acest sport din 
dragoste, nu din interes".

LIVIU COMAN (jucător la 
C.S.M.) : „Mai întîi de toate tre
buie spus că niciodată nu s-a mun
cit serios, cu simț de răspundere, 
pentru pregătu’ea echipei. Apoi, eu 
personal știu că de trei ani nu au 
fost promovate in prima formație 
decît două elemente tinere : Da
vid și Vuici. Nu este însă mai pu
țin adevărat că in orașul nostru nu 
există un centru în care copiii să 
deprindă secretele fotbalului. Se 
mai adaugă un fapt cunoscut de 
tot orașul, dar căruia nu i se caută 
o rezolvare : mu Iți fotbaliști își 
pierd nopțile prin localuri. Gh. 
Gheorghe și Onache sînt numai 
doi dintre ei.

Propun ca în biroul secției să 
fie angrenați foști mari jucători ai 
Sibiului, care cred că vor ști să 
aibă prestanța necesară și să ia 
măsurile ce se impun.

ir
Nu mai este nevoie — credem — 

să tragem concluzii. Ele sint atît 
de clare incit cei în drept vor ști 
să le desprindă singuri

1L1E IONESt V
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Dintre nenumăratele scrisori 
sosite la redacție, una ne-a atras 
atenția în mod special pentru 
că pune în discuție o importantă 
problemă în legătură cu acti
vitatea juniorilor, care se cere 
lămurită. Scrisoarea poartă 
semnătura unui junior, CON
STANTIN POPESCU, manda
tar al unui grup de tineri ju
cători bucureșteni.

Despre ce este vorba?
In primul rînd de campio

natul republican de juniori, la 
a cărui formulă de disputare, 
folosită pînă în sezonul tre
cut, s-a renunțat, ceea ce a 
nemulțumit pe unii juniori. 
Fără îndoială că primești cu 
tristețe vestea că a fost des
ființată competiția cu care te-ai 
obișnuit. Dar pentru că sînt 
motive, și încă puternice (necu
noscute multora), care au de
terminat această hotărîre, să le 
arătăm. Primul și cel mai im
portant: în ciuda eforturilor și 
sacrificiilor materiale făcute, 
campionatul n-a dat rezultatele' 
scontate, din punct de vedere 
tehnic nu s-a ridicat nici un 
moment peste nivelul compe
tițiilor regionale sau locale. Al 
doilea: el n-a constituit un sti
mulent pentru toate secțiile de 
fotbal angrenate. In fiecare se
rie au existat doar 2—3 echipe 
bune (mereu aceleași, cu activi
tate recunoscută în domeniul 
juniorilor); în rest, ' formații 
slabe sau improvizate, de unde 
și scoruri categorice. In fine, 
seriile constituiau, de fapt, tot 
un fel de campionate regio
nale, cu singura deosebire că 
„înghițeau" bani mai mulți. Și 

SUTE DE COPII Șl JUNIORI PE STADION
Vestea revenirii ca antrenori, la copiii și juniorii de la 

F.C. Argeș, a lui Leonte Eanovschi și Ștefan Vasile, pre
cum și afișele din oraș prin care se anunța concurs pen
tru selecție la copii și juniori, au fost dea juris : îmbie
torul stadion din Parcul Argeșul, s-a dovedit neîncăpător. 
Numai în perioada 20 iulie — 28 aligust a.c. au trecut 
prin selecție peste 900 copii și juniori, proces care în 
prezent continuă. Pînă acum, cei doi antrenori au selec
ționat circa 120 copii și juniori cu care au început 
lucrul, împârțiți pe grupe de vîrste și ani.

Printre cei mai tal anta ți copii se numără Dumitru 
Ciolan, Daniel Ariciu (născuți în 1950), Teodor Gbițu, 
care nu peste mult timp poate fi promovat în echipa de 
Divizia A ca mijlocaș, Cornel Sorescu (1951), Mircea 
Dobrin II, Aurel Gheorghe, Sergiu Moisescu (1952). 
Mircea Foamete, Ion Pelisțrad (1953) și mulți alții.

Cei doi antrenori au propus conducerii clubului F.C. 
Argeș să asigure un proces competițional organizat și 
continuu juniorilor prin înscrierea de echipe în campio
natele organizate astfel: echipa de juniori I în cam
pionatul regional de seniori, echipa de juniori II (avan
sați ) în campionatul orășenesc de seniori și echipa de

juniori 11 în campionatul orășenesc rezervat juniorilor. 
Propunerea a fost acceptată de Consiliile teritoriale re
gional și orășenesc pentru educație fizică și sport. De 
asemenea, Ștefan Vasile și Leonte lanovschi vor urmări 
îndeaproape evoluția copiilor selecționați, con fac parte 
din echipele ce activează in campionatul orășenesc al 
copiilor.

Antrenorii și-au propus să tină o strîr.să legătură cu 
școala și familia pentru a vedea îndeaproape comporta
rea copiilor și juniorilor la învățătură și in familie. 
De asemenea, tuturor copiilor și juniorilor care trec prin 
selecție și rămîri la centrul de antrenament, li se asi
gură un permanent și sever control medical cu concursul 
medicilor Maria Stănilă si Cristian Folescu de la Poli- 
clinica de adulți.

începutul este destul de promițător. Măsurile luate și 
cele preconizate vor duce la consolidarea unui centru 
puternic de copii și juniori la Pitești, centru mult dorit 
de către cei mai mici locuitori ai orașului nostru.

ILIJK FEJEANU 
corespondent

DIN NOU
DESPRE DISCIPLINĂSCRISOARE DE LA UN FOTBALIST:

„Vreau să vă vorbesc despre situația echipe^ de fotbal „Autobuzul* Găesti 
din campionatul regiunii Argeș, echipă din care și eu fac parte ca jucător. 
Dacă în campionatele trecute formația noastră s-a aflat mereu in luptă directă 
pentru titlu, de doi ani încoace ea se zbate la periferia clasamentului. Noi, 
jucătorii, care cu «cițiva ani in urmă eram foarte simpatizați în oraș si in 
regiune, sîntem zi de zi apostrofați, brusca ți și jigniți atît la stadion cit și 
pe stradă sau la locurile noastre de muncă. Fără a încerca să diminuez nartea 
de vină a noastră, a jucătorilor, doresc totuși să fac cunoscute principalele 
motive pentru care echipa „Autobuzul* Găesti se află intr-o situație total 
neplăcută.

De circa doi ani de zile, formația noastră nu mai beneficiază de serviciile 
unui antrenor și nu se mai face nici un fel de antrenament organizat. Pre
gătirile se desfășoară anarhic, la ele participînd doar cîțiva jucători. Avem 
o singură minge și aceea degradată, cîteva perechi de ghete și tricouri. De
plasările le efectuăm în condiții foarte grele și, de regulă, de-abia în ultimă 
instanță ni se aprotM un autocamion. De altfel, în prima ețjtapă a ediției ac
tuale a campionatului regional am sosit la Cîmpulung Muscel, unde trebuia 
să jucăm, la ora 11,20, în timp ce meciul trebuia să înceapă la ora 11.

Datorită faptului că nimeni nu se ocupă de această echipă (banii pentru 
plata arbitrajului sînt strînși de la jucători) condițiile în care ne prezentăm 
la fiecare meci sînt umilitoare.

Oare noi nu avem dreptul la un antrenor priceput, la o cît de mică 
preocupare de ordin organizatoric din partea asociației sportive, pentru a 
reuși să reprezentăm cum se cuvine orașul nostru în campionatul care abia a 
început ?

Fostul nostru antrenor, Lucian Matache. care lucrează actualmente la 
baza de aprovizionare Leordeni, antrenor calificat, ar dori oricînd să revină 
la echipă, dar conducerea asociației noastre sportive spune că nu are cu ce 
să-1 plătească. De altfel, ea îi mai este datoare acestui om încă 1.500 de lei 
din anul trecut. Președintele asociației, tov. Gheorghe Oprea și președintele 
Consiliului local pentru Educație Fizică și Sport, tov. Nicolae Dică, afirmă 
că nu ne pot ajuta cu nimic. Nu înțelegem de ce atîta dezinteres”.

MIHAI IONESCU
jucător în echipa de fotbal 

„AUTOBUZUL" Găesti, reg. Argeș

atunci, in fața acestei situații, 
federația a apreciat că este mai 
util să se revină la sistemul 
campionatelor regionale sau lo
cale, după posibilitățile mate
riale și gradul de dezvoltare 
a activității juniorilor în fie
care regiune, dar cu angre
narea obligatorie a tuturor e- 
chipelor participante la fostul 
campionat republican. Cît pri-

CONVERSAȚIE
CU CITITORII

vește disputarea titlului de 
campioană, zilele acestea fede
rația va preciza sistemul de 
desfășurare a etapelor supe
rioare, pînă la finală..

Și acum, tovarășe Popescu, 
să trecem Ia a doua problemă 
care v-a nemulțumit prin mo
dul cum .a fost rezolvată. Fe
derația a decis, în concordanță 
ca prevederile regulamentului 
Turneului U.E.F.A., ca în sezo
nul 1967—68 să aibă drept de 
joc juniorii născuți după 1 sep
tembrie 1949. Hotărîrea este 
justificată. Campionatul trebuie 
să reunească jucători realmente 
juniori, dintre care cei mai bine 
pregătiți și mai buni să fie se

lecționați pentru Turneul^'' 

U.E.F.A. Numai în felul aces
ta fotbalul nostru ar avea un 
cîștig real. Că urele echipe 
naționale includ, cum spuneți, 
la Tyrneul U.E.F.A. și foști 
juniori, este adevărat ; dar 
oare, trebuie să facem și noi la 
fel și nu să curmăm odată 
practica de a ne fura singur 
căciula, aliniind și „juniori cu 
barbă"? Ți -ar conveni, tova- I 
rășe Popescu, să-ți fie luat lo
cul de unu! care na mai este 
junior? în al doilea riad, admi- 
țînd în campionate juniorii 
născuți în tot cursul anului 
1949. cum propuneți, federația 
ar satisface doleanța unora, dar 
ar provoca nemulțumirea al
tora. Spuneți că nu este drept 
să fiți excluși din rîndurile 
juniorilor pentru că v-ați năs
cut cu 25 de zile înainte de 
1 septembrie 1949; dar ce ar 
spune cei născuți la 31 sau 

decembrie 1948, dacă s-ar 
drept de joc și juniorilor 
data nașterii între 1 Ianua- 
și 1 septembrie 1949? N-ar 
păcat ca pentru o zi sau 

două să nu poată juca la ju
niori? o

Federația însă, s-a gîndit 
și la juniorii aflați în situa
ția voastră. In cazul cînd nu 
sînteți folosiți în loturile sec
țiilor de fotbal respective, vă 
puteți transfera la alte echipe, 
în acest scop, federația a fixat 
pentru voi, cei născuți după 
1 . ianuarie și înainte de 1 
septembrie 1949, o perioadă ex
cepțională de transferări care 
se încheie la 14 septembrie a.c. 
Deci, vă puteți continua acti
vitatea fotbalistică.

30 
da 
cu 
rie 
fi

1

Inutil orice protest ! Arbitrul 
nu va reveni asupra deciziei sale!

Și totuși mai sînt fotbaliști oa- 
re-și închipuie că p<>ate fi și alt
fel 1 Iată o mostră, petrecută pe 
stadionul Crișana din Oradea, ou 
ocazia meciului Crișul — GF-R. 
Arad din seria ă Iî-a a diviziei 
B.

în min. 23 al partidei, Cociu- 
ban (fundașul echipei CJFJL) a- 
flat cu un metru în interiorul ca-j 
reului de 16 m lovește cu mîna< 
balonul care se î ncreațjtă spre 
Suciu. Arbitrul Sever Mnreșan 
(Turda) a decis hoUMti 11 ml, 
După cum se poate vadea In fo
tografie, reacția jncdterflor ară-< 
deni nu se poate naiar* disci
plinată.

Text: ILIE GHXțA
Foto : ȘTEFAJM VILXDAR
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De la o săptămînă ia alta

WHISIVA
PENTRU RANDAMENTUL

NOII tCHIPf NATIUNAIE
Săptămâna dintre cele două apariții ale revistei noastre, 

de joi 31 august și pînă azi, a fost caracterizată de 
preocupări pentru echipa națională aflată în reînnoire, cu 

«un prim test la meciul susținut în Berlinul occidental. 
Va urma o semi-etapă de concluzii la 8 octombrie 1967, 
după partida amicală cu selecționata divizionară a Unga
riei, de la Budapesta, și apoi prima etapă .se va încheia 
la sfirșitul anului 1967.

întîlnirea dintre selecționatele Berlinului occidental și 
Bucureștiului, încheiată cu victoria de 1—0 în favoarea 
echipei noastre, a prilejuit și primele constatări asupra 
posibilităților și perspectivelor noilor selecționabilî, fiind 
în același timp semnalul marșului forțat declanșat în 
această săptămină pentru randamentul noii echipe națio
nale.

Aflați în mijlocul preocupărilor intime pentru confec
ționarea echipei naționale, constatăm că acest 1—0 a 
produs o mulțumire în limitele logicii, realistă, fără 
exagerare.

în schimb, slăbiciunile și dificultățile înregistrate a-u 
influențat lucrările de pregătire și selecție, în special 
tot ceea ce se leagă de al doilea jalon al programului, 
meciul de la 13 septembrie de la București dintre selec
ționatele divizionare ale României și Izraelului.

Pentru înlăturarea defecțiunilor au fost făcute și trei 
excepții :

PRIMA EXCEPȚIE: amânarea etapei intermediare a 
diviziei naționale A, ale cărei jocuri urmau să se dispute 
la 6 septembrie. Aceste meciuri au fost reprogramate joi 
12 octombrie, în afară de partida F.G Argeș — Dinamo 
București, care se va jffca la 18 octombrie, deoarece 
F. C. Argeș are de susținut o întâlnire oficială în cadrul 
„Gupei orașelor-tîrguri', la 11 octombrie, cu Ferencvaros. 
Această concesie a fost acceptabilă deoarece programarea 
inițială era greșită, încărcată de jocuri, astfel că în cazul 
neamînării etapei a 4-a, fotbaliștii din lotul reprezentativ 
ar fi urmat să susțină 5 meciuri în 12 zile, ritm mai asiduu 
decît la Campionatul mondial.

A DOUA EXCEPȚIE : influențarea cuantumului sanc
țiunii lui Nunweiller III, apreciat ca Indispensabil în lotul 
reprezentativ, cel mai bun apărător ai echipei Bucu
reștiului în recenta întîinire cu formația Berlinului occi
dental. Sancționarea cu mai mult de o etapă a căpitanu
lui echipei naționale l-ar fi scos pe acesta în mod auto
mat din reprezentativa țării. Celelalte motive care au 
concurat la blândețea pedepsei în comparație cu severita
tea altor hotărîri au fost: lipsa de antecedente în ultimii 
ani; faptul că infracțiunea comisă de el a fost de natură 
tehnică, de joc; recunoașterea greșelii comise,- supunerea 
imediată la hotărîrea arbitrului de a-1 elimina. Aceste 
atitudini sînt, fără îndoială, incomparabil mai puțin repro
babile decît actele nesportive comise de Manolache, de 
pildă, care a insultat grosolan și permanent adversarii și 
pe arbitru, și-a jignit și lovit adversarii cu intenție, după 
eliminare a Tefuzat să părăsească terenul de joc și a 
sfidat miile de spectatori prezenți la un meci public.
_A TREIA EXCEPȚIE : aprobarea ca selecționerul unic 

să aibă de aici înainte la dispoziție lotul de selecționa
ții în primele trei zile ale fiecărei săptămâni. Astfel, în 
această săptămână, antrenorul C. Teașcă a lucrat luni, 
marți și miercuri cu lotul divizionar restrîns de 18 jucă
tori, efectuând antrenamente în compania a două echipe 
de junior;

★

Și alte acțiuni vor întregi complexul de măsuri care să 
asigure echipei naționale un randament cât mai bun posibil 
în viitoarele întâlniri internaționale.

Rezultatul favorabil obținut nu a Influențat spiritul cri
tic ascuțit care caracterizează -pe antrenorul C. Teașcă. El 
a remarcat resursele morale ale jucătorilor selecționați dato
rită cărora a fost obținută victoria, însă a enumerat multe 
lipsuri în evoluția echipei, ca de pildă ; joc lent, opriri dese 
ale mingii, pase de pe loc, plasament greșit, pasivitatea ata- 
canților în jocul echipei în apărare, rezistență fizică slabă, 
lipsă de pasiune la gol, necunoașterea concepției de joc. 
Directorul tehnic al Federației române de fotbal, Angelo 
Niculescu, care a însoțit, de asemenea, echipa Bucureștiului 
în recenta deplasare, a apreciat jocul din prima repriză și 
a criticat scăderea din cea de a doua soldată cu o dominare 
insistentă a gazdelor timp de 20 de minute, jucătorii noștri 
revenindu-și abia în ultimul sfert de oră. El a fost de acord 
cu lipsurile constatate de selecționerul unic și a subliniat 
dificultățile întâmpinate de unii jucători, ca Ghergheli și D. 
Popescu, care nu s-au acomodat cu concepția de joc impri
mată echipei, adăugind că va trebui lucrat pentru ca fie
care selecționabil să pătrundă bine spiritul orientării în joc.

Concepfia de joc 
a selecționerului unic

Este firesc ca fiecare antrenor să imprime echipei ceva din 
personalitatea și concepția sa despre fotbal. întrucît este 
vorba de o chestiune de interes general, ne-am adresat se
lecționerului unic, cu rugămintea să ne împărtășească cîteva 
idei călăuzitoare în noua sa muncă.

— în primul rînd vă rugăm să ne spuneți care este con
cepția dv. despic jocul de fotbal ?

— Socotesc în primul rînd că trebuie să se acorde aceeași 
importanță acțiunilor de atac ți apărare ale unei echipe, 
fie de club, fie reprezentative.

In acțiunea de apărare, oblig jucătorul să evite a fi eli
minat din acțiune de către adversar. El trebuie să se re
tragă, dar în același timp să temporizeze atacul și în ulti
mă instanță să recupereze mingea, nu să distrugă oricum 
acțiunea adversă. O asemenea reușită' va fi posibilă numai 
dacă toți jucătorii participă la acțiunea de apărare. Prin 

urmare el vor trebui să joace în apărare șl fără minge.
Pentru atac, aceleași principii. Adversarii trebuie să fie 

eliminați din caic prin circulația balonului în curse în zig
zag (deci nu sînt pentru conducerea mingii și dribling pî-nă 
la nesfârșit), prin crearea superiorității numerice (mai ales 
prin fundașii laterali care sînt jucătorii cei mai puțin su- 
pravegheați de adversari și vin de pe poziții din teren unde 
un eventual contraatac al adversarilor nu ar periclita poarta 
proprie). Cu alte cuvinte, din moment ce are balonul, echipa 
dă viață acțiunii cu o viteză cît mai mare (și asta se obține 
din transmitere puternică și demarcare urgentă) fapt ce blo
chează apărarea adversă, nu-j dă voie să se organizeze și 
după ce i-a eliminat un jucător și-a creat superioritate 
numerică, deci și-a pus adversara în inferioritate. Acțîonîn- 
du-se astfel, se evită în finalizare contactul cu adversarii, 
ceea ce înseamnă că echipa nu va mai lupta pentru mingea 
aflată în posesia ei, așa cum se întîmplă foarte adesea în 
fotbal.

Sintetizând ideea, constatăm atributele jocului constructiv, 
efectuat colectiv, ofensiv. Jucând în atac după aceste prin
cipii se rezolvă practic și jocul fără minge.

— înțeleg din cele spuse de dv. că jucătorii unei echipe 
acționează atât în atac cît și în apărare, indiferent de numă
rul de pe tricouri.

Patru dintre mezinii noului lot: Angelescu, Anca, Du- 
mitrache, Cojooaru (de la stânga la dreapta)

— Absolut că da, fără ca totuși aceasta să însemne că 
am desființat posturile, ceea ce ar fi un dezastru. S-a mărit 
însă dinamica postului și s-a născut obligativitatea jocului 
în atac pentru toți jucătorii începînd cu portarul (ceea ce 
înseamnă că portarul trebuie să degajeze numai cu mina) 
după cum și acțiunile de apărare trebuie să înceapă cu 
contribuția vârfurilor de atac. Aceasta Înseamnă că avem 
ca primi atacanți portarul și fundașii, iar ca ultimi ata- 
canți, înaintașii. Iar ca primi apărători, înaintașii și ultimi 
apărători, fundașii și portarul. Prin urmare responsabilita
tea este de fiecare dată a ultimilor. Este cu alte cuvinte 
vorba de jocul fără minge dus la cel mai înalt nivel.

— Ce echipe ați văzut aplicând bine această concepție 
de joc ?

— Brazilia, Ungaria, Belgia, Anglia, iar din echipele 
mari de club Celtic Glasgow.

„CUPA SPERANȚELOR OLIMPICE"
O primă verificare a juniorilor noștri

Mai întîi să recapitulăm : 0—2 (0—1) 
cu Iugoslavia (25 august, la Plovdiv), 
2—3 (0—2) cu U-R.S.S. (27 august, la 
Sofia), 1—0 (1—:0), cu Bulgaria B (31 
august, la Pirdop), 2—1 (0—1) cu Po
lonia <2 sept., la Pemik). Ca urmare, 
locul 3 in seria a Il-a și disputarea 
unui al cincilea joc (3 sept., la Vrața), 
în compania Cehoslovaciei, clasată 
și ea, pe același loc, dar în prima se
rie, pentru stabilirea clasamentului 
definitiv. Rezultatul : 2—0 (0—0) în 
favoarea adversarilor, echipa noastră 
de juniori ocupînd, astfel, locul VI 
în „Cupa speranțelor olimpice”, în
cheiată, de curînd, în Bulgaria, cu 
victoria finală a echipei gazdă.

în dorința de a afla amănunte de 
la această competiție, ne-am adresat 
conducătorului delegației noastre, tov. 
ION ALEXANDRESCU, secretar gene
ral adjunct al F.R. Fotbal :

— Mai întîi, care este explicația 
locului VI, ocupat de echipa noas
tră reprezentativă de juniori la 
acest turneu ?

— Fiind o „Cupă a speranțelor olim
pice”, cele mai multe dintre partici
pante au aliniat echipe alcătuite din 
jucători născuți în 1943 și chiar în 
1947. în schimb noi, avînd ca obiectiv 
principal Turneul U.E.F.A din 1968, 
am prezentat numai juniori născuți 
după 1 septembrie 1949, așa cum cere 
regulamentul U-E.F.A. pentru ediția 
viitoare. Chiar și așa, cei mai rnulți 
erau născuți în 1950 și 1951. Deci, de 
la început, am plecat handicapați 
prin dezavantajul gabaritului, al re
zistenței, al experienței internaționale 
și chiar competiționale. Cele mai mul
te echipe au avut jucători cu activi

tate destul de îndelungată în diviziile 
A sau B respective. Să dau un exem
plu : câștigătoarea trofeului, prima re
prezentativă a Bulgariei, a folosit ® 
jucători de la formații de categorie A 
și 5 din cele de la „B“.

— Și noi ce am opus 7

— Un singur jucător care activează 
în divizia B (Viciu, de la Metalul 
București) și cîțivâ de la „C“ (Răr- 
buleseu — Metalul Tîrgoviște, Diaoo-

De vorbă cu
tov. I. Alexandrescu 

secretar genera! adjunct 
al F.R.F

nu — Progresul Brăila, Ciutac — Chi
mia Făgăraș). în plus, lordănescu 
(Steaua) și Etern (Fătul) care mai 
au ceva experiență. Restul — din 
echipe de juniori.

— Ce sportivi s-au remarcat 7

— în primul rînd, lordănescu; 
aplaudat în repetate rînduri de pu
blicul spectator, apoi exact cei de 
care am vorbit înainte. Și aceasta 
pentru că au o brumă de experiență. 
Restul...

— Care socotiți că au fost cele 
mai bune meciuri ale echipei 
noastre 7

— Cel cu Polonia și, apoi, repriza 
a doua a partidei cu Iugoslavia. Re
marc, totuși, și meciul disputat în

Noua imagine 

a lotului reprezentativ
— Care echipă de la noi ar putea acționa după aceste 

jaloane ?
— Nici una. Dar putem selecționa 16—20 jucători de 

la diferite echipe care în circa doi ani de zile să poată 
evolua în reprezentativa națională, ca preocupare, la ni
velul formațiilor de care v-am vorbit mai sus.

— Cu alte cuvinte vă preocupă, în timp, formarea unei 
echipe reprezentativ^ a țării, solidă.

— Desigur, o echipă națională care să fie o operă lu
crată, în care jucătorii să se înțeleagă la orice oră din 
zi și din. noapte, să se simtă în joc, să se sprijine unul 
pe altul, să-i anime aceleași preocupări, să muncească 
fără preget;

— Și pînă atunci ?
— V-oi continua cu filtrarea jucătorilor și, ca prim 

obiectiv, se prezintă întâlnirea de miercurea viitoare cu 
echipa Izraelului. Din concluziile jocurilor cu Berlinul 
occidental și Izrael, prin viziona rea echipelor de club 
românești din întreaga Divizie națională, indusiv ju
niori, intenționez să formez un lot pe oare să-l rodez în 
întâlniri amicale pfaă la meciul cu selecționata divizio
nară a Ungariei, de la 8 octombrie, un mare examen 
pentru noi.

— Trebuie înțeles că ați eliminat cele cîteva valori 
recunoscute in trecutul apropiat ?

— N-am dreptul să-i ignor. Aceste valori trebuie, în
să, sa înțeleagă exigența în formarea noului lot, să se 
pregătească cât mai urgent posibil.

— înseamnă că aveți de gînd să apelați la ei ?
— Am în față un tabel de 60 de jucători aflați în ve

derile mele din care, după cum vedeți nu lipsesc nu
mele „cunoscute" ale jucătorilor Pircălab, Dan Coe, Du- 
mitrtu II, Jancu, Dohrin, Sorin Avram. Am și o serie 
de nume necunoscute pentru care exigența va fi dublă 
(Angelescu, Dumitraehe, Neagu, Anca, Lupulescu, Dumi- 
triu III, Panici, Moldoveanu și alții).

— Credeți că este timp pînă la 8 octombrie să împle
tiți vechiul cu noul ?

—Toți cei care au cerut timp au pierdut bătăliile. 
Exemplele din istorie sînt edificatoare. Deci nu am 
dreptul la timp fiindcă nu mi-1 acordă nimeri... De ace
ea mă voi sprijini pe elanul jucătorilor, pe dorința lor 
de afirmare, și mai ales pe concepția care spune că 
cine vrea să cî-știge trebuie să atace.

— Principiul este valabil și pentru întîlnirea de la 
Budapesta ?

— Și acolo, dar să nu uităm că în afară de tradiție^ 
ungurii au o excelentă școală de fotbal.

— Ce ați reținut după meciul cu echipa Berlinului oc
cidental ?

— Portarul și linia de fundași m-au mulțumit, în timp 
ce mijlocașii Ghergheli și D. Popescu m-au decepționai 
prin încetineala lor, lipsa de clarviziune și de rezistență. 
Dintre atacant!, Soo, Lucescu și Dumitraehe mi-au lăsat 
impresia că atît timp cât rezistența lor fizică nu est» 
alterată ei pot da vioiciune atacului. După cum știți, 
■pentru meciul cu selecționata Izraelului nu voi putea 
beneficia de jucătorii de la Steaua, care, în aceeași zi, 
vor apăra, la Vieina, culorile clubului lor în partida cu 
F.C. Austria din „Cupa cupelor".
— La ce lot v-ați fixat 1
— Răducanu și Constantinescu, portari, Anca, I. Po

pescu, Nunweiller III, Barbu, Boc, Mocanu, fundași, 
Strîimbeanu, Angelescu, Ghergheli, mijlocași, Ducescu, 
Cojocarii, Durai traci ie, Iaincu, Cuperman, Kallo, înain
tași. Oblemenco, pe care intenționam să-1 folosesc titu
lar miercurea viitoare, este în continuare indisponibil.

Aurel NEAGU

compania Uniunii Sovietice și în cana, 
ratând două penaltiuri, prin Moldova» 
și Ciutac, am ratat și victoria. Ar fi 
fost o revanșă meritată după meciul 
pierdut, astă-primăvară, la Ankara; 
în compania aceleiași echipe, și pe 
care am dominat-o atunci, ca și acum.

— Ce deficiențe, privind echipa 
noastră, v-ați notat 7

— în afară de cele amintite, tre
buie scos în evidență randamentul 
inegal, de la joc la joc, chiar și al ce
lor mai buni jucători ai noștri, dato
rită capacității de efort reduse. Ca 
arată asta 7 Fără îndoială, o pregă
tire fizică generală Și specială incom
pletă. Apoi, lipsa de perspectivă a 
unora dintre cei selecționați (Gagbeș, 
Bungețeanu, Cotigă, R. Ionescu), și vi
teza scăzută a tuturor; de aceea a» 
fost reușite numai execuțiile tehnic» 
făcute în ritm lent sau pe loc. Defi
ciențele țin de instruirea necorespui»- 
zătoare de la cluburi, cît și de selec
ție. Una peste alta însă, competiția 
ne-a fost extrem de utilă : ea a prile
juit o verificare și, ca urmare, o trier» 
serioasă a lotului actual. Trebuie por
nit la treabă cu toată seriozitatea 
pentru depistarea unor elemente ta
lentate, în vederea completării — ne
cesare — a lotului. Oricum, nu vom 
abdica de la ideea de a prezenta • 
echipă care să se încadreze întrutotai 
în prevederile regulamentului Turneu
lui U.E.F.A. Posibilități de verificare 
mai sînt chiar în această toamnă, cînd 
vom întîlni, în deplasare, reprezenta
tivele de juniori ale Ungariei, Polo
niei și R D. Germane,

Mircea TUDORAN
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SE IMPUN UNELE MODIFICĂ
ÎN PLANIFICAREA ACTUALĂ Ă ANTRENAMENTELOR

Experiența practică a dovedit că desfășurarea în mod științific a an
trenamentelor se poate face eficient dacă există o planificare și o evidență 
corespunzătoare unor perioade de timp mai scurte sau mai îndelungate, 
în funcție de anumite condiții concrete.

Fotbalul evoluează continuu și se supune în mod obiectiv unor legi 
de dezvoltare și transformare. De aceea, după părerea mea, documentele 
de planificare și formele de evidență actuale nu mai corespund întruto- 
tul cu stadiul de azi al practicării fotbalului.

întrucît planificarea existentă nu delimitează metodic jocurile sportive 
de sporturile individuale (ca de altfel nici fotbalul de celelalte jocuri 
sportive), se cere ca în activitatea de viitor componentele documentelor de 
planificare, ca unități metodice, să se diferențieze de conținutul, mijloacele 
și sarcinile celorlalte ramuri sportive. Aceasta, cu atît mai mult cu cât 
în discuțiile și propunerile ce privesc îmbunătățirea fotbalului nu s-a 
propus mai nimic în legătură cu unele laturi ale instruirii.

Avînd posibilitatea să studiez în profunzime documentele actuale de 
planificare și, totodată, să le pot experimenta în practică la echipa Poli
tehnica București din divizia B în perioada 1965—1967, am ajuns la con- > Ș
cluzia că orientarea metodică a acestor documente, conținutul lor și mij
loacele de realizare, impun unele corective. Astfel:

Graficul planului de
pregătire pe patru ani 
poate fi întocmit și 

cu atît mai mult rea
lizat, numai acolo unde e- 
rxistă certitudinea menține
rii pe această perioadă a 
antrenorului și, implicit, a 
lotului de sportivi. Even
tualele contracte antrenor- 
club și jucător-club (res
pectate întocmai de ambe
le părți), efectuate pe un 
timp mai îndelungat, ar 
include și realizarea obiec
tivelor propuse pe trei sau 
patru ani. Practica a dove
dit că, cu foarte puține ex
cepții, jucătorii, dar mai cu 
seamă antrenorii, nu se 
pot supune unei munci cu 
adevărat planice, deoarece 
existența lor Ia același 
club este limitată la un an 
sau maximum doi. Se a- 
junge astfel în situația ca 
antrenorii în cauză să pla
nifice pe patru ani dar să 
fie în imposibilitate să în
făptuiască cele propuse, la 
cluburile și asociațiile res
pective existînd cîte două 
sau chiar trei planuri într-o 
perioadă de patru ani I 7 ! 
iNu este greu de observat 
cu ce perspectivă și mun
că de conținut avem de-a 
face în astfel de situații. 
"Se planifică dar nu se rea
lizează nimic, procesul de 
instruire fiind întrerupt, 
apoi reluat de altcineva, 
iar întrerupt, iar reluat 
(.a.rn.d.

Acolo unde șansele de 
îndeplinire în viitor sînt a- 
sigurate, rezultatele unei 
munci reale și just planifi
cate nu se lasă mult aștep
tate. V. Stănescu și V. 
Stănculescu au dus echipa 
Rapid la titlul de campioa
nă; Dinamo București,. cu 
Traian Ionescu și A. Nicu- 
lescu a fost și este prezen
tă mereu în primele locuri; 
S. Ploeșteanu și N. Proca, 
la Steagul roșu, au reușit 
să imprime echipei un stil 
propriu de joc, iar la Pe
trolul, I. Oană și C. Cemă- 
ianu au realizat cu adevă
rat o echipă de fotbal.

Conținutul muncii antre
norilor care, cu sau fără 
voia lor, s-au perindat la 
Politehnica Timișoara, 
C.S.M.S. Iași, Universitatea 
Cluj nu putea fi altul de
cît cel actual. în diviziile 
B și C situația este mult 
mai critică.

în concluzie, eficiența 
planului de pregătire pe 
patru ani poate fi asigura
tă numai acolo unde con
ținutul obiectivelor poate 
fi îndeplinită în timp. De 
fapt este logic să fie așa.

Planul anual trebuie să 
cuprindă elemente 
palpabile, sesizabile, 
să nu constituie o for

mă pură, ci să fie de un 
real folos în munca antre
norilor. în această privin
ță, bazat și pe avantajele 
muncii practice, pot spune 
că ponderea factorilor an
trenamentului, așa cum se 

cere a fi întocmită, nu este 
viabilă, neavînd calitatea 
de a produce un efect po
zitiv în timp util. în prac
tica actuală, ponderea fac
torilor antrenamentului se 
completează pe etapa res
pectivă, pe un an compe- 
tițional sau pe un tur sau 
retur, cu procente pentru 
pregătirea fizică, tehnică, 
tactică etc. La prima ve
dere s-ar părea că, propu
nerea unei anumite canti
tăți de lucru pe un timp 
îndelungat, ar ajuta pe an
trenor în perspectiva mun
cii sale. Trebuie însă arătat 
că, de regulă, pe parcursul 
antrenamentelor intervin 
modificări determinate o- 
biectiv de conținutul ciclu
lui săptămînal. Și-n acest 
fel eficiența muncii este 
aproape inexistentă. A pla
nifica, de exemplu, pon
derea factorilor antrena
mentului pentru luna iunie 
încă din luna ianuarie ar 
însemna să nu se țină sea
ma de modificările ce vor 
apare pe parcurs legate 
atît de organismul jucăto
rilor cît și de dinamica 
campionatului (forma spor
tivă ulterioară, situația în 
clasament, cum decurge jo
cul echipei etc., etc.). A-ți 
propune să lucrezi pentru 
luna iunie 30 la sută din 
totalul pregătirii, pentru 
tactică și respectînd acest 
procent care poate nu con
cordă cu realitatea, în
seamnă să te limitezi la o 
muncă simplistă, să-ți în
corsetezi gîndirea și să nu 
creezi. Or, tocmai aceste 
amendamente ar trebui să 
călăuzească munca unui 
antrenor.

Plecînd de la cerințele 
fundamentale ale planifi
cării, operativitatea și uti
litatea, consider că fixarea 
ponderii factorilor antre
namentului și trasarea 
curbei sportive au un rol 
pur demonstrativ, în care 
pretenția de erudiție, mi
nuțiozitatea excesivă și 
meticulozitatea peste mă
sură duc Ia un formalism 
cras, care nu corespunde 
nici celor mai modeste exi
gențe. Astfel întocmit, pla
nul anual de pregătire este 
destinat pentru controlul 
diferitelor organe și nici 
pe departe pentru munca 
practică. Ponderea factori
lor antrenamentului ar pu
tea fi înlocuită cu curba 
evoluției în clasament sau 
curba jocurilor bune sau 
mai puțin bune pentru a 
avea o privire de ansam
blu (după terminarea cam
pionatului) referitoare la : 
comportarea pe teren pro
priu, în deplasare, perioade 
cînd echipa se menține în 
formă sportivă, cînd nu, 
etc.

întocmirea planului de 
pregătire anual înseamnă, 
după părerea mea, stabili
rea precisă și succintă a 
obiectivelor pe factorii an
trenamentelor. Cîteva e- 
xemple :

— PENTRU PREGĂTI
REA FIZICA :

a) obținerea unor indici 
superiori de forță-viteză și 
în special de viteză-rezis- 
tență ;

b) dezvoltarea la jucăto
rul R.A. — mobilitatea ge
nerală ; iar la jucătorul 
L.M. — viteza în condiții 
de rezistență.

— PENTRU PREGĂTI
REA TEHNICA :

a) executarea procedeelor 
complexe în regim de vi- 
teză-rezistență ;

b) obiectivul nr. 1, trasul 
la poartă în condiții de vi
teză și apărare aglomerată.

• DOUĂ SAU TREI PLANURI

ÎNTR-0 perioadă de un an

• PLANUL ANUAL DE PREGĂTIRE

Șl PROBLEMELE LUI

9 „CICLUL SĂPTĂMÎNAL" - PÎINEA

Șl CUȚITUL DOCUMENTELOR DE

PLANIFICARE

• FORMELE DE EVIDENȚĂ

EXISTENTE SE REFERĂ MAI

MULT LA DATE DE ORDIN

GENERAL

c) perfecționarea la jucă
torul A.I. — preluarea din 
viteză urmată de pasă de
cisivă ; iar la L.M. — trasul 
la poartă din pătrunderi 
în interiorul terenului.

— PENTRU PREGĂTI
REA TACTICA:

a) însușirea variantei cu 
„il libero";

b) pătrunderea în atac a 
fundașilor laterali și prin 
zonele din mijloc ale tere
nului.

— PENTRU PREGĂTI
REA PSIHOLOGICA : con
solidarea unității sufletești 
între jucători ca și între 
jucători și antrenori prin 
asigurarea unui climat de 
muncă corespunzător și 
prin îmbinarea interesului 
pecuniar cu interesul pen
tru pregătire și joc.

Astfel, generalizarea sar

cinilor aproape că trebuie 
să dispară, avînd în acest 
fel de-a face cu sarcini 
concrete și în primul rînd, 
realizabile.

întrucît datele desfășură- 
l ț rii campionatului se cu- 
- i, nosc dinainte, periodizarea 

poate fi delimitată pe un 
an competițional. Nu ace
lași lucru se întîmplă și 
cu diferitele întîlniri inter
naționale între cluburi care 
nu pot fi planificate dina
inte (în afară de cele ofi
ciale) întrucît nu există si
guranța desfășurării lor. în 
practise de pînă acum, la 
unele echipe aceste întîl
niri au apărut cu totul în- 
tîmplător iar la altele de
loc, cu toate că fuseseră 
planificate și deci pregăti
rea echipei avea în vedere 
și acest lucru. Iată cum u- 
nele măsuri organizatorice 
care se preconizează (po
sibilitatea contractării jocu
rilor internaționale direct 
de către cluburi) s-ar re
percuta pozitiv în primul 
rînd asupra unei munci de 
perspectivă sigură așa cum 
cere în general planifica
rea.

Etapele de pregătire pot 
fi supuse acelorași ob
servații întrucît și ele 
se indică a fi fixate 

cu mult înainte. Consider 
că etapa de pregătire poate 
fi un document activ și de 
un real folos dacă ea se 
delimitează la sfîrșitul pre

cedentei. în acest fel, etapa 
își produce rapid efectul 
în care conținutul ei este 
mult mai aproape de reali
tate. Sarcinile și mijloacele 
prin care se realizează pre
gătirea pe trei sau patru 
săptămîni pot fi alese în 
funcție de stadiul de pre
gătire deja acumulat, chiar 
dacă etapa are rolul de a 
rezolva sarcinile ' trasate a- 
tît în planul anual sau di
ferite sarcini curente. De 
aceea forma (delimitarea) 
etapei este bine să cuprin
dă și ciclul săptămînal. 
Nu are rost să se fixeze 
mijloace și pentru etapă și 
pentru ciclu (și mai există 
și conspectul) întrucît le-am 
despărțit artificial și legă
tura organică ce ar trebui 
să existe între etapă și 
ciclu se dispersează și în
depărtează astfel atenția 
antrenorului de la rezolva
rea sarcinilor etapei și deci 
și ale planului anual.

Ciclul săptămînal rămî- 
ne documentul de ba
ză în rezolvarea cu 
succes a sarcinilor 

pregătirii unei echipe de 
fotbal. Din cele constatate 
personal, din munca prac
tică, cît și din discuții cu 
foarte mulți antrenori, cic
lul săptămînal este... pîi- 
nea și cuțitul documentelor 
de planificare. Aceasta în
seamnă, pe de o parte, re
cunoașterea utilității ciclu-' 
lui dar și adevărul unui 
fapt mai puțin îmbucurător 
și anume, că este singurul 
document recunoscut ca a- 
tare, celelalte (mai puțin 
conspectul) constituind „do
cumente' de control" fără 
nici un conținut practic. în 
perioada competițională, 
plecîndu-se de la necesita
tea ca etapa să fie subor
donată ciclului săptămînal, 
se lucrează în ultimă ana
liză, numai pentru îndepli
nirea sarcinilor săptămînii 
respective, ciclul fiind rupt 
total din contextul plani
ficării. Trebuie însă avut 
în vedere că ciclul trebuie 
să rezolve și obiectivele 
etapei, bineînțeles în măsu
ra în care să nu afecteze 
prea mult sarcinile curen
te. De fapt la această si
tuație a contribuit în pri
mul rînd elaborarea docu
mentelor de planificare 
numai din birou ceea ce a 
dus la o contabilizare su
părătoare și nu la o disci
plinare și organizare a ac
tivității antrenorului în di
feritele ei faze. Superficia
litatea cu care a fost ela
borat caietul de antrenor 
de exemplu, iese și mai 
mult în evidență dacă voi 
aminti că spațiile delimi
tate pentru notarea sarcini
lor și mijloacelor ciclului 
și ale etapei sînt atît de 
mici înclt practic nu-ți poți 
însemna mai nimic. Astfel 
întocmit, caietul te îndeam
nă primul ia formalism și 
superficialitate.

în privința întocmirii ci
clului săptămînal, gîndirea 
metodică a antrenorului es
te factorul prim în eficien
ta ulterioară a lui, îmi per
mit totuși să fac unele 
constatări.

Dozarea greșită a efortu
lui într-un ciclu se re
transmite și ciclului următor. 
Stereotiplzarea ciclurilor în 
sensul că numai în anumi
te zile să existe antrena
mente de vîrf, mi se pare 
depășită. în dirijarea efor
tului, antrenorul trebuie să 
țină seama de echipa lui și 
NU de alte considerente. 
De asemenea practicarea 
aproape obligatorie a unui 
joc sau două de pregătire 
săptămînal, cu convingerea 
că indiferent de advesar 
antrenamentul de vîrf este 
asigurat, transformă jocul 
de pregătire din mijloc de 
perfecționare într-un scop 
în sine. Dacă în perioada 
pregătitoare acest lucru es
te necesar, în perioada 
competițională jocurile de 
pregătire sînt utile atunci 
cînd adversarul întilnit te 
poate solicita în așa fel în- 
cît să nu intervină acea 
plictiseală și neseriozitate 
inevitabile atunci cînd ad
versarii sînt cu mult infe
riori. în felul acesta jucă
torii ar fi obișnuiți ca jo
cul să constituie pentru ei 
mijlocul de verificare cel 
mai serios al potențialului 
lor.

Mi se pare, de asemenea, 
exagerată ideea după care 
în ciclul săptămînal să a- 
pară în scris tot ce vrei să 
rezolvi în săptămîna res
pectivă. Întrucît conținutul 
ciclului săptămînal este o 
creație a antrenorului, scris 
să apără numai probleme
le de bază ale săptămînii 
respective (la acestea fiind 
trecute numărul de repe
tări, indicațiile metodice 

etc.) iar din restul proble
melor, foarte numeroase, de 
altfel, să selecționeze pen
tru conspectul respectiv.' 
Bineînțeles, că mai trebuie 
avut în vedere și faptul că 
anumite aspec te ale pregă
tirii se mai pot ține și 
minte.

onspectul de lecție se 
întocmește cu exerci
țiile principale care 
rezolvă atît obiective

le etapei cît mai ales pe 
cele ale ciclului. întrucît 
este bine ca orice antrenor; 
să aibă un caiet de exerci
ții care să realizeze pregă
tirea de bază referitoare la 
toți factorii antrenamentu
lui, atunci cînd se face ’ 
conspectul și-ar extrage e- 
xercițiile care-l .interesează. 
Acestea, descrise . în caiet, 
se pot trece codificat în 
conspect. De exemplu : in
tervalul nr. 2, sau exerci
țiul 12, ș.a.m.d. în acest 
mod, operativitatea întoc
mirii conspectului se îm
pletește strîns cu realiza
rea sarcinilor săptămînii, 
exercițiile speciale urmînd 
a fi descrise amănunțit.

îmbunătățirea conținutu
lui antrenamentelor trebuie 
să devină o cerință esen
țială pentru pregătirea cît 

’mai bună a jucătorilor de 
fotbal. Uneori însă acest 
lucru se confundă numai 
cu introducerea noului în 
antrenament. într-adevăr 
dacă avem mijioace noi de 
pregătire în concordanță 
cu sarcinile de rezolvat în
seamnă să dăm varietate 
antrenamentelor, să dispa
ră uniformitatea și plicti
seala. Dar a îmbunătăți în
seamnă nu numai introdu
cerea noului ci și fixarea 
și aprofundarea procedeelor 
și cunoștințelor in arsena
lul jucătorilor. De aceea u- 
neori se greșește în meto
dica conducerii antrena
mentelor. Obsedați de fap
tul că introducerea necon
diționată a noului asigură 
modernizarea antrenamen
telor, unii antrenori uită de 
faptul că, introducînd me
reu mijloace noi, jucătorii 
n-au timp să-și fixeze con
ținutul lor. Se trece astfel 
fugitiv prin exerciții și se 
neglijează repetarea a ceea 
ce jucătorii trebuie Să-și 
însușească.

Formele de evidență e- 
xistente se referă mai 
mult la date de ordin ge
neral. Neacordîndu-i-se im
portanța cuvenită, eviden
ța . n-a putut oferi posibili
tatea de a vedea ce s-a 
realizat din ceea ce a fost 
planificat. Peste acest ade
văr s-a trecut foarte ușor, 
unele obiective planificate 
neavînd corespondente în 
practică. în viitor# se im
pune ca la toate documen
tele de planificare și în 
special la conspect să se 
lase un spațiu special pen
tru notarea realizării sau 
nu a celor propuse, oferind 
posibilitatea certitudinii e- 
ventualelor realizări, depă
șiri, rămîneri în urmă etc. 
etc. Dacă de exemplu echi
pa este sau nu în formă 
sau un jucător dă sau nu 
randament, se poate con
sulta cantitatea de lucru 
efectuată, numărul de re
petări etc. putîndu-se lua 
în viitor măsuri corespun
zătoare.

în această ordine de idei 
aș vrea să menționez că 
datoria organelor de în
drumare și control ar tre
bui să fie constatarea a 
ceea ce s-a lucrat practic 
din ce s-a planificat.

în încheiere, eu cred că 
se impune o discuție amplă 
asupra actualelor documen
te de planificare și eviden
ță și luarea de măsuri în 
consecință.

ION VOICA 
asistent la I.C.F.
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CLÂSAMENTUL DIVIZIE!
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Ti-

masiva 
realiza

și anume în sensul unor măsuri 
cît mai bună pregătire de spe- 
o bine chibzuită selecție a celor 
o atentă instruire a lor, insta-

_ aceeași 
nesatisfăcâ-

„înaintea meciului cu 
am avut niște emoții, 
atunci debutam în di-
De fapt, a și fost un 

Boc a jucat duminică

Poli" care renunțase

tipul fundașului care se tin® 
este 

acest

menise.
antrenorul Rapt 
,,Acum nu merga

Bacău). Sperăm să-i revedem 
în etapele următoare.

r b a l

SE ÎNSENINEAZĂ GREU...!
lată-ne după etapa a lll-a (și 

înaintea celei de a... J 
pectul tehnic general ai campio
natului se menține la ------ 
notă caracteristică : 
tor, deși socotim că era momen
tul să înregistrăm un început de 
revenire a tuturor echipelor la 
linia de plutire. Se pare însă că 
ele țin morțiș să ne facă o „sur
priză". Contrar obiceiului, împă- 
mîntenit la noi și în virtutea că
ruia echipele, intrate în compe
tiție fără o pregătire completă, 
își „intrau în mînă" după 2—3 
etape, de data aceasta își a- 
mînă revirimentul, ceea ce nu 
poate decît să nemulțumească 
tribunele (din ce în ce mai pli
ne, față de trecut, lucru îmbucu
rător, care merită să fie reți
nut). Singurul fapt care a adus 
satisfacții, celor peste 100.GO0 de 
spectatori, constatat de altfel și 
de federație, a fost atmosfera 
de sportivitate în care s-a jucat. 
Puținele excepții se datoresc unor 
acțiuni de joc, în care a lipsit 
elementul Intențional. Dar, a- 
cest aspect pozitiv — remarcabil 
— reprezintă prea puțin față de 
ceea ce se așteaptă din Dartea 
unor echipe fruntașe și a unor 
jucători care au purtat deseori 
tricourile reprezentativelor țării—

Exprimîndu-ne această nemul
țumire, să subliniem totuși cîteva 
comportări peste comunul de 
pînă acum. Mai întîi să cităm e- 
chipa Universitatea Cluj, singura 
formație învingătoare în depla-

sare, alături de Farul, 
formație de pe litoral, 
toarea unui „draw* la Tg. Mu
reș. Ambele confirmă debutul 
destul de bun în actualul sezon. 
Alături de ele se cuvin remarcate 
Steaua — în primul rînd — Petro
lul și Progresul, care par a fi an
gajate pe drumul unei reveniri, 
în orice caz, duminică au făcut 
un joc mai bun decîț în etapa 
precedentă. Să le 
peste cîteva zile— 
versitatea Craiova, 
nou că pe teren 
imbatabil, încheind 
meciuri fără înfrîngere.
rent de acest fapt, însă, viitoarea 
competitoare în Cupa Baiaa- 
nică manifestă 'în joc o certă 
schimbare în bine

Din grupul reprezentantelor în 
cupele europene. Rapid în special 
continuă să îngrijoreze cercurile 
fotbalistice, din toate punctele 

-de vedere.
Și după aceste lucruri neplă

cute, reținute în urma etapei de 
duminică, să notăm și un fapt 
care să mai descrețească puțin 
frunțile. Mulți dintre debutăntii 
din prima etapă au fost men
ținuți la jocurile următoare, con- 
firmînd calitățile lor și încrederea 
acordată (Angefescu - selecționat 
și. în lotul reprezentativ —, Ru- 
giubei, Duțan, Roma, Rusu etc.). 
Lor li s-au alăturat încă patru : 
Rotaru (Steaua), Covaci (Jiul), 
Lucaci (A.S.A.) și Băluță (Dinamo 
Bacău). Sperăm să-i revedem și

vedem însă, 
Liderul, Uni
ci dovedit din 
propriu este 
o suită de trei 

Indife-

In paranteze: locurile ocupate înainte de etapă.

1. „U“ Craiova (3—5) 3 2 1 0 6—3 5
2. A.S.A. Tg. Mureș (1) 3 2 1 0 6—4 5
3. „V“ Cluj (7—8) 3 2 0 1 5—3 4

4. Dinamo Bacău (10— 3 2 0 1 5—4 4
5. Dinamo Buc. (3—5) 3 1 2 0 3—2 4
6. St. roșu (3—5) 3 1 1 1 1—1 3
7. F. C. Argeș (2) 3 1 1 1 2—2 3
8. Farul (9) 3 1 1 1 2—2 3
9. Petrolul (12—13) 3 1 0 2 3—3 2

10. Steaua (12—13) 3 1 0 2 4—4 2
11. Jiul (6) 3 1 0 2 5—5 2
12. U.T.A. (7—8) 3 1 0 2 3—4 2
13. Rapid (10—11) 3—1 0 2 1—4 2
14. Progresul (14) 3 0 1 2 0—5 1

Prmtre spectatorii 
cuplajului din Capi
tală s-a numărat și 
Frățilă. ZI vedem în 
fotografie, lingă So
rin Avram și Suciți. 
Dinamovistul a ve
nit la stadion, spri
jinit în cîrje, după 
ce de dimineață se 
prezentase la un e- 
xamen la l.C.F. Pe 
cei care se intere
sează de starea pi
ciorului tinărului 
nostru internațional 
îi anunțăm că trata
mentul evoluează co
respunzător așteptă
rilor optimiste ale 
medicilor.

Foto : Petre COZ1A

LA STEAUA

ETAPA
UNIVERSITATEA

- Profesorul a scos o 
planetă de fost campion !

Anca : Și astfel inaugu
răm 
dașij 
iașii 
vefe

un nou sistem. Fun- 
marchează și înain- 

apără poarta. Să in
și Herrera !
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ARBITRI, ARBITRAJE, SANCȚIUNI...
O spunem din capul locului : recunoaștem că 

nu-î ușor, nu-i o joacă de copii să arbitrezi 
meciurile de fotbal. Și este cu atît mai greu la noi, 
în Divizia națională, unde fiecare meci se desfășoară 
atît în clocotul pasiunilor, mai mult sau mai puțin 
disimulate, cît și în contextul unui nivel tehnic care 
lasă mult de dorit și care aduce — și el — o notă 
de dificultate în plus acestei sarcini, atît de puțin 
de invidiat, a arbitrilor.

De aceea, în primele rînduri ale acestui comentariu, 
o recunoaștere a meritelor corpului nostru de arbitri 
divizionari care, duminică de duminică, se avîntă cu
rajos, și de bună voie, într-un hățiș întortocheat, cu 
urzici și cu mulți spini.

Dar tocmai aceste greutăți de necontestat, riscurile 
și mai ales răspunderea majoră față de fotbal în 
general, față de opinia publică, trebuie să-i facă deo
sebit de exigenți atît pe arbitri, față de ci înșiși, cît 
și pe cei care7i deleagă.

■y ratarea cu ușurință a problemei arbitrajului,
■ delăsarea, practicarea „cercului închis" și a „ve

detismului fluierului". înțelegerea arbitrajului ca o 
chestiune ruptă de progresele tehnici; și de evoluția 
generală a fotbalului (alte noțiuni nici nu vrem să 
pomenim, pentru că ne place ca greșelile de arbitraj 
să le socotim doar atribute ale lui „homo sum"), toate 
acestea sînt obstacole nu numai în calea bunului pres
tigiu de care trebuie să se bucure acei numiți, atît de 
frumos, „cavaleri ai fluierului" cît și în calea redre
sării fotbalului romînesc pe toate planurile.

Revista noastră se alătură, de aceea, consemnării 
ecourilor nefavorabile pe care și le-au găsit în presă, 
in ultimele zile, greșelile de arbitraj comise în primele 
etape. Și ceea ce ni se pare mai îngrijorător este 
faptul că după unele arbitraje care au lăsat de dorit 
în etapa inaugurală (P. Badea, A. Macovei), lucrurile 
au continuat mai acut cu N. Rain ea și M. Vasiliu, 
pentru ca în această duminică pe lista arbitrajelor 
eronate să se înscrie I. Ritter, O. Comșa și chiar Al. 
Alexa. Primul a anulat piteștenilor un gol valabil; 
cel de-al doilea a scos în afara careului un fault clar, 
comis evident în interiorul suprafeței de pedeapsă, 
iar ultimul a acordat echipei A.S.A. o lovitură de la 
11 m. în condiții de îndoielnică justificare regula
mentară. Și cum toate aceste greșeli au fost comise 
la scorul de 0—0, este greu de contestat ponderea 
lor în balanța rezultatului...

esigur, arbitrajele necorespunzătoare siu pot fl 
trecute cu vederea; ele impun măsuri. Opinia 

publică are dreptul să le ceară și să le afle. Dar ce 
înseamnă, PRACTIC, suspendările pe un număr oare
care de etape acordate arbitrilor? Oare delegarea 
arbitrilor la conducerea unor jocuri constituie un 
drept automat al acestor? Există stabilit un număr 
de jocuri pe care trebuie să le conducă arbitrul în
tr-un an sau într-un sezon și care, fiind redus prin 
sancțiune, acest lucru constituie o sancțiune în sensul 
juridic al cuvîntului? Nn! Dimpotrivă. Prin exis
tența unui număr de arbitri divizionari mai mare 
decît numărul jocurilor dintr-o etapă, prin aplicarea 
delegării după principiul formei, prin intervenția 
cazurilor de indisponibilitate, prin funcționarea legii 
subînțelese că arbitrii nu pot conduce meciurile echi
pelor din orașul respectiv, prin dreptul cluburilor de 
a recuza, prin toate acestea se ajunge ca unii arbitri 
să conducă mai multe iar alții mai puține meciuri.

Și atunci, care este efectul punitiv al suspen
dării arbitrului X sau Y pe timp de o etapă? Cine îi 
garanta lui că în duminica următoare ar fi fost de
legat și, deci, suspendarea are și o urmare concretă? 
Sau, ca să punem și mai apăsat punctul pe i, care este 
efectul pozitiv pentru fotbal al faptului că X sau Y 
nu va mai conduce duminica aceasta ci... în cea urmă
toare?

De aceea credem că problema arbitrajelor trebuie 
privită mai profund 
care să țintească o 
cialitate a arbitrilor, 
din lotul divizionar, 
urarea în sinul corpului de arbitri a unui climat de 
corectitudine și spirit de răspundere de la care să nu 
se admită nici cea mai mică abdicare.

Și poate că n-ar fi rău ca cei ce fac delegările 
să ducă și puțină muncă de „prevenire a delic- 

venței“, ca să folosim un termen din vocabularul 
juridic. Adică să nu aștepte ca un arbitru să vicieze 
un rezultat pentru a-1 suspenda „n“ etape ci, sesizați 
de un arbitraj slab al acestuia (despre care cronicarii 
galanți scriu că „a comis greșeli care n-au influențat 
rezultatul") să-i acorde o suspendare, să-i zicem 
„de uz intern", ca să nu se ajungă la o alta publică.

Pentru că avalanșa de comunicate cu sancționări de 
arbitri nu folosește practic. Nici arbitrilor, nici atmos
ferei din cluburi și din tribune, nimănui—

Radu URZJCEANU

CONFIDENTE • CONFIDENȚE • CONFIDENȚE
© Un spectator mureșan a înțeles 

să-Șl manifeste nemulțumirea ansi- 
cînd la sflrșUul meciului o sticlă 
asupra arbitrului Al. Alexe. Nici n-a 
pornit bine proiectilul si alți spec
tatori din jur l-au și luat pe sus, 
predîndu-l miliției. Bravo !

® în echipa Steagul roșu, nici un 
jucător cu tricoul avînd nr. 10 ! 
Alecu; cel care a jucat pe postul 
Iui Năftănăilă, avea nr. 12 pe tri
cou. Un gest dedicat memoriei re
gretatului mijlocaș al brașovenilor.

® Mareș, unul din fundașii cen
trali ai Farului, a pronosticat înainte 
de meci': „Pavlovici nu va înscrie 
azi nici un gol. A epuizat cota în 
etapa trecută... Și apoi, nu uitați 
că eu am cu 3 kg mai puțin ea el“... 
A trebuit să cadă un penalti, pen
tru ca Pavlovici să înscrie totuși 
unicul gol al echipei sale...

«9 La sfîrșitul meciului Petro
lul—Jiul, un spectator din tri
bună : „Cred că vom reedita o vic
torie pe teren propriu, cu o singură 
condiție : să nu întîlnim o echipă 
superioară Jiului"...

® Meciul Steaua—Rapid a 
fost cel de al 800-lea condus (la 
centru sau la tușă) de arbitrul 
orădean Alexandru Toth. Din 
brigada sa mai făceau parte Ti- 
beriu Moga — 730 de jocuri ar
bitrate și Mircea Bădulescu cu 
520 de jocuri la activ. Bogată 
brigadă I

9 Oblemenco nu este numai 
un excelent „tunar*. Acest tinar

și talentat jucător (aflat dumi
nică pe marginea terenului în 
urma accidentului din partida cu 
Dinamo București) ne-a dovedit 
că este și un sportiv corect: după 
golul marcat de Kraus și anulat 
arbitrar de I. Ritter, Oblemenco 
a recunoscut imediat că golul a 
fost perfect valabil. Cinste lui ’ 

a Un debutant la Steaua : funda
șul Rotaru. Un tînăr de 20 de ani, 
care provine de la echipa A.S.A. 
București și care, deși disputa un 
prim meci" greu, în compania unui 
adversar cu „carte de vizită", nu 
s-a intimidat deloc. Ba dimpotrivă. 
Este 
scai de adversar. Năsturescu 
primul care s-a convins de 
lucru...

• în trei meciuri, U.M. 
mișoara (divizia C, seria Vest), 
a marcat 8 goluri. Toate sînt 
opera aceluiași atacant: Mircea 
Popa 1 Și 
la el...

» Boc :
Progresul 
de parcă 
vizia A !“ 
debut: 
primul meci oficial după 10 luni 
de inactivitate !

• Cine1 a făcut henț ? Dupescu 
sau Motroc ? lată două păreri 
autorizate : Lupescu : „Motroc !“ ; 
antrenorul Victor Stănculescu: 
„Lupescu !“. Pe cine să crezi 7...

« Lipsa din formația Rapid a 
lui I. Ionescu și Jamaischi este ex
plicată de antrenorii Rapidului prin... 
lipsa lor de randament la meciurile 
anterioare. Urmarea : neîmpăcindu-ae 
cu ideea de a sta pe banca rezer
velor, I. Ionescu a predai ghetele... 
Nu era mai bine să și le păstreze șl 
să încerce să-și recapete locui 
titular ?...

• Excraioveanul Eftimie 
bucurat in „Capitala banilor” 
o galerie care l-a... fluierat și 
huiduit continuu. Acum cițiva 
ani, cînd era „motorul* echipei 
oltene, era purtat pe brațe..

• „L-am scos pz Dumitrache nu 
fiindcă n-ar fi corespuns, ci pentru 
că vreau să-l menajez. A avut o 
săptămînă destul de dificilă și me
ciul cu Progresul cerea și el des
tule eforturi..." (Traian Ionescu, 
antrenorul lui Dinamo București).

® Cele două absențe (dintre caro 
una mai Îndelungată) din formația 
Stelei iși au explicația lor : Jenei 
s-a resimțit de pe urma unei cioc
niri cu Raksi, in partida trecută, iar 
Creiniceanu nu s-a restabilit de pe 
urma operației de

« V. Stănescu, 
dului, după meci : 
nici apărarea"...

• „N-am cîștigat decît na 
punct, dar am cîștigat enorm la 
capitolul dorință de bană compor
tare". (Cornel Drăgușin, antreno-

echipei Progresul).

s-a 
de 
l-a

A 3-A văzută
ÎN CAPITALA

Cel mai bun jucător al 
cuplajului bucurețtean.

de Neagu RĂDULESCU
LA TG. MUREȘ LA PROGRESUL LA CRAIOVA

echilibristica
fluierului.Pavlovici către Kailo :

- Bine că arbitrii 
acordă cîte un unsprezece 

metri, că al if el ce ne-am 
face noi, înaintașii !

- Prima bijuterie ! 
păstrăm cu grijă.
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IN CIFRE
SCHIȚE

COMENTATE
Tema: CONSTRUIREA ACȚIUNILOR 

Șl EFICACITATEA

Pentru primul cuplaj interbucureștean am preferat ca locul obiș
nuitelor comentarii, al unor constatări generale sau pe marginea unui 
singur rapt (cel mai semnificativ din joc) să fie luat de schițele repre- 
zentind „tirul'’ la cele două porți și de o numărătoare a intrărilor dintr-o 
jumătate de 
a*u constituit 
teme ne-am

Nu puțini emil cei care înainte de înec 
partidei Universitatea Craiova — F. C. i 
comentau, evident cu regrete, penal țiul ac 
de arbitrul Reținea împotriva craiovenilo 
meciul cu Dinamo București de dum 
trecută.

Salt peste... 90 de minute. Aceiași oa 
(am recunoscut net 4—5 persoane) car 
plîngeau de greșeala de arbitraj amintită, a< 
Iau sunzători greșeala flagrantă a lui I. F 
care (la situația de 0—0) le-a LUAT pit 
nil or un gol pe cît de spectaculos pe atî 
regulamentar privîndu-i, poate, de unul 
chiar două puncte.

Golul a fost urmat de o tăcere adinei 
tribune. Nimeni (spectatori și jucători ci 
veni) n-a scos un cuvînt de protest. In vi 
ce fotbaliștii piteșteni se îmbrățișau, iar j 
lorii echipei gazdă se îndreptau spre cei

PORNIND

teren în cealaltă (socotind aceste intrări numai atunci cînd 
un veritabil început de acțiune ofensivă). Pe aceste două 
fundat comentariile noastre de mai jos.

DE LA DOUA
SCHITE...

Să începem cu partida Pro
gresul — Dinamo București 
și anume cu situația șutu

rilor Ia poartă.
O simplă privire asupra schi

țelor te convinge rapid că s-a 
tras puțin și imprecis. Și am dat 
dovadă de multă indulgență, 
marcind pe desenele noastre și 
acele lovituri care nu prezentau 
un grad de dificultate pentru a- 
părătorii buturilor, fiind mai 
mult mingi trimise SPRE poartă.

O primă constatare: atacanții 
dinamoviști au efectuat șuturile 
mult mai de aproape, în vreme 
ce jucătorii de lâ Progresul au 
încercat poarta de la mai mare 
distanță Acesta poate fi un in
diciu și al realei observații că 
defensiva lui Dinamo s-a „strîns” 
mult mai repede, nepermițînd 
pătrunderile, după cum tot așa 
de adevărat este și faptul că e- 
chipa antrenată de Traian lones- 
cu s-a preocupat de asigurarea 

• apărării, menținind patru oameni 
pe ultima

Mergi nd 
mentariul 
publicăm, 
în vreme 
de 11 ori 
făcut-o de 
cizia dinamoviștilor a fost totuși 
mai mare decît aceea a jucăto
rilor de la Progresul, fiindcă șu-, 
turile lor au reprezentat încer
cări mult mai grele pentru Mîn- 
dru — unu] dintre evidențiații 
meciului — decît acelea la care 
a fost supus Niculescu. Ar mai 
fi de notat că cele mai incisive 
acțiuni ale lui Dinamo s-au con- , 
struit din combinații — unele 
chiar pe toată lățimea terenului, 
cum demonstrează desenele noas
tre — în timp ce atacurile Pro
gresului au reprezentat un ca
racter mai simplist sau au fost 
rodul unor acțiuni individuale.

Concluzia la care ne duc gra
ficele nu se deosebește întru ni
mic de aceea pe care avem pri
lejul s-o facem destul de des, 
din păcate : atacurile ambelor 
formații s-au dovedit deficitare 
în trasul la poartă, atît ca pre
cizie cît și ca frecvență. Dacă ne 
gindim că în tot meciul s-au 
efectuat 20 de lovituri la poartă 
înseamnă că trebuia să aștepți 
mai mult de patru minute pentru 
ca să înregistrezi acest „moment- 
scop“ al jocului și, dacă mai a- 
vem în vedere că numai de 10 
ori portarii au fost solicitați (mai 
mult sau mai puțin) din aseme
nea lovituri, deci o dată la 9 
minute, se vede cît de sărac a 
fost meciul în fazele care, în rea
litate, atrag spectatorii și creează 
veritabila emoție sportivă.

Trecerile dintr-o jumătate de 
teren în cealaltă exprimă și ele 
realitatea de pe teren : în prima . 
repriză, cînd a avut mai mult 
inițiativa, Dinamo a 
25 de pătrunderi față de 
Progresului; în a doua 
Progresul a intrat de 25 
în jumătatea de teren a

BACĂU

multe treceri dintr-o parte în 
alta a liniei de centru, dar fără 
ea cele mai multe dintre ele să 
fie terminate eu șut la poartă. 
A fost, repetăm, elementul care 
a lipsit în primul rînd acestui 
meci, pe care însăși acel 0—0 
îl exprimă.

SI UN TABEL
declanșat 

17 ale 
parte 

de ori 
parte-

Deși „deschiderea" cuplajului, 
Steaua-Rapid, s-a situat ca 
factură tehnică și ca luptă 

sportivă peste nivelul „vedetei", 
totuși constatările la temele pro-

linie.
mai departe cu co- 
schițelor pe care le 
este de subliniat că 
ce Progresul a șutat 
Ia poartă, Dinamo a 
9 ori. în schimb, pre

r

STEAUA
R. I R. II T

RAPID
R. 1. R. 11 T

! Acțiuni finalizate 10 7 17 4 5 9
Acțiuni nefinalizate 2 2 4 4 3 7. :

1 Acțiuni ratate sau respinse 21 26 47 22 35 57
i Șuturi pe poartă 5 5 10 1 3 4
1 Șuturi afară 1 2 3 3 4 7
: Șuturi în adversar (deviate) 1 2 3 0 2 2

nerului de întrecere, în 
Dinamo n-a mai ajuns 
țiul advers decît de 14 
frele arată caracteristica

timp ce 
în spa- 
ori. Ci- 
jocului:

puse nu au diferit prea mult. Și 
acest lucru rezultă în mare mă
sură din tabelul și schițele ală
turate.

Ce spun, de pildă, cifrele no
tate în tabel în dreptul fiecărei 
echipe, pe reprize și la total ?

Mai întîi, ele exprimă o rea
litate, existentă pe teren în ce 
privește raportul de forțe și ma
niera de joo i superioritatea e- 
chipei Steaua, care — fără dis
cuție — a obținut, grație ei, o 
victorie incontestabilă. Deși a 
existat un „moment psihologic" 
în acest meci, dominat în majo
ritate de jocul mai bun și mai 
șigur al Stelei (ceea ce ar putea 
fi considerat ca un început de 
reviriment). între minutele 63 și 
67, deci în Cinci minute, Rapid 
l-a pierdut pe Dan, a ratat prin 
Dumitriu II o situație extrem de 
favorabilă (la o intervenție de 

. ultim moment, cam dură, a lui 
Hălmăgeanu) și în continuarea 
acțiunii (Haidu a cules balonul 
și a declanșat prin Constantin 
un contraatac fulgerător pe 
dreapta) a primit al doilea gol. 
Și cu acesta, soarta meciului a 
fost pecetluită într-o perioadă 
de ofensivă rapidistă.

Indiferent, însă, de acest mo
ment psihologic, pe teren Steaua 
s-a dovedit, clar, mai bună. A 
prezentat o formație omogenă 
și cu echilibru în joc, cu mai 
multă forță fizică și morală, care 
a știut ce vrea pe teren și, mai 
ales, a știut cum să-și contraca
reze adversarul și așa în criză 
de formă. Plasamentul mai judi
cios și jocul elastic i-au permis 
să stăpînească terenul și să con
troleze meciul chiar și atunci

cînd se afla în apărare. Replie
rile destul de prompte ale învin
gătorilor au stăvilit (deseori în 
faza incipientă) acțiunile unifor
me ale giuleștenilor și i-au silit 
pe aceștia să tragă de la dis
tanță, deci fără siguranță și pre
cizie. Cele 73 de acțiuni între
prinse de Rapid în tot meciul, 
cifră superioară celei atinse de 
Steaua (68) pare să spună alt
ceva. Cele mai multe dintre ele, 
însă, au fost respinse de apă
rătorii militari, în cel mai rău 
caz la liniă de 16 m. în schimb, 
fazele create de Steaua au fost 
mai periculoase prin viteza ex
tremelor mai ales, prin schim
bări de direcție („albaștrii" au 
căutat mereu spații libere sau 
și le-au creat prin manevre abil 
conduse de Constantin), prin in
cisivitatea înaintașilor, printre 
care s-a infiltrat des și D. Popes
cu, Procentul acțiunilor respinse 
prin intervențiile apărătorilor ra- 
pidișți este foarte mic; majori
tatea au fost ratate de înaintașii 
Stelei, fie din cauza unor pase 
greșite, fie din a plasamentului. 
De altfel, din comparația celor
lalte eifre rezultă superioritatea 
Stelei i mai multe acțiuni finali
zate și mai puține nefinalizate, 
față de Rapid, care a preferat 
pasele laterale și acțiunile șablon 
des anihilate.

în ce privește eficacitatea li
niilor de atac, cifrele sînt în con
cordanță cu cele de mai sus. Mai 
multă eficacitate și precizie la 
Steaua. La acest capitol nu mai 
insistăm pentru că simpla com
parație a datelor din tabel duce 
la concluzii semnificative. Vom 
adăuga totuși, mai mult infor
mativ, că șuturile de la distanță 
ale feroviarilor nu au însemnat 
un pericol real pentru Haidu și 
că din cele 13 lovituri la poartă 
5 sînt opera mijlocașilor și 6 a 
lui Neagu, însă, cum se vede și 
din schiță, cu un coeficient de 
precizie total nesatisfăcător.

Desigur că față de Rapid, 
Steaua a manifestat și în această 
privință o superioritate. Dar, fa
ță de posibilitățile jucătorilor, 
de nivelul pretențiilor și al ce
rințelor unui meci de primă ca
tegorie — cifrele realizate sînt și 
ele nemulțumitoare, sub nivelul 
acceptat. Ceea ce subliniază ve
chea carență a echipelor noas
tre, transmisă și' loturilor repre
zentative : multe acțiuni rămîn 
neîncheiate, iar atunci cînd 
trage la poartă (și acest lucru 
produce destul de rar) se face 
o imprecizie supărătoare. Dar
ne mai mire că trasul la poartă 
este slab pregătit cînd un proce
deu tehnic elementar, cum este 
pasa, se'află în mare suferință?... 
Duminică, am notat — de pildă 
— între minutele 55 și 63 ale 
meciului Steaua — Rapid nu 
mai puțin de 18 pase la adversar 
(cîte 9 de fiecare echipă) I Orice 
comentariu este de prisos.

se 
se 
cu 
să

Pentru suporterii echipei a- 
rădene; care nu i-au văzut e- 
voluția de la Bacău, dar care 
au ascultat relatarea radiofo
nică a meciului, pare inexplica
bilă prăbușirea ei din ultimele 
25 de minute, răstimp în care 
a fost egalată și apoi întrecută 
la două goluri diferență. A- 
proape două treimi din partidă, 
U.T.A. a fost superioară tactic 
partenerei sale, obligînd-o pe 
aceasta să greșească frecvent în 
atac, iar de cîteva ori chiar și 
în apărare. Organizarea sa te
ritorială și maniera de joc s-au 
bazat în cea mai mare măsură 
pe omul reintrodus în echipă 
după o lungă absență — CHIVU 
— ale cărui calități tehnico- 
tactice sînt unanim recunoscute. 
Calmul și clarviziunea sa au or
donat timp de ■ aproximativ 60 
de minute întregul efort al 
coechipierilor, dindu-i sensuri 
bine definite, deloc străine de 
ceea ce doreau înșiși antrenorii 
echipei. Spectatorii băcăuani 
priveau îngrijorați la duelul 
inegal ce se desfășura pe te
ren Din tricourile fotbaliștilor 
lor ieșeau aburi, în timp ce a- 
rădenii păreau proaspeți ca la 
început de partidă, mai cu sea
mă că imediat după reluare 
obținuseră conducerea printr-un 
gol înscris ca la carte.

Totul avea insă să se schim
be, ca la un semn de baghetă,

din c 
puizai 
dată, 
parcă 
tea^ si 
dimin 
micro: 
in tab: 
luptă 
caoila: 
zator 
bei in 
in con 
U.T.A. 
șes*eă 
ficulta 
mirea 
tura s 
tinuari 
pină a 
de joc 
neam, 
butar 
zice, 1 
conduc, 
mitrcsc 
ția și 1 
dueîndi 
tal însi 
duse ii 
a prim 
pentru 
socotit"' 
infringe 
limpede 
și-a exi 
de club
respunz:

X
Am auzit adeseori despre ardoarea cu car 

spectatorii din Tg. Mureș. Ne-am convins la 
văr entuziasmul, dragostea față de noua pro: 
Stadionul tixit, discuțiile legate de viața ecb 
— de ce nu am sublinia ? — mare de spe< 
cel al bărbaților, sînt dovezi de atașament : 
mureșeană.

Și duminică, Ia meciul cu Farul, stadionul 
torie asupra constănțenilor ar fi Însemnat ai 
și militarii ar fi rămas în vîrful piramidei cel 
(sau mai mult), întrucît în etapa viitoare j< 
F. 6. Argeș.

La sfîrșitul meciului, entuziasmul localnici) 
în decepție.

Sînt situații cînd dorești să realizezi ceva 
faci totul pentru a obține victoria, dar nu-ți 
meni nu-ți poate reproșa nimic. Cu totul alt: 
stai pe teren, cînd asiști la efortul unui coech 
ajuți. In meciul cu Farul, unii dintre iucjlta 
încadrat în a doua variantă. Timp de 60 <Iei 
echipa nu lega nimic, atacul, cu un Pavlovici < 
în schimb cu... o gură cît o șură, nu reușea

Apărarea Universității Cluj 
respinge încă un atac al 

Steagului roșu

Foto : S. BRAȘOVEANU
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anului, arbitrul a indicat un fantomatic 
said.
„Ce — se întrebau, glumind, unii dintre 
ectatori — arbitrul n-are voie să greșească 
în favoarea noastră ?*

Tristă compensație...
Sîntem, de fapt, în fata a două verigi din- 
■un lanț al slăbiciunilor pe care l-am dori 
ifinitiv sfărîmat.
Arbitri" care greșește în favoarea echipei 

izde este una din plăgile fotbalului. Arbitrul 
itter (care acum cîteva luni a dat o mostră 
iem-ipuloare de neatenție în partida Pro
cesul—Jiul ) a comis o greșeală absolut ne- 
imisibilă în meciul de la Craiova, neacordînd 
n gol pe care nu ne putem închipui că alt- 
neva l-ar fi anulat.
Cum s-a petrecut faza? Jucătorul Radu de

la F. C. Argeș a executat un corner. Mingea a 
ajuns la marginea careului craioveari unde, 
Kraus a făcut o fentă și a șutat necruțător în 
poartă, înscriind un gol de toată frumusețea. 
Arbitrul I. Ritter a indicat pe jucătorul Radu 
în poziție de ofsaid '!! Cum putea insă acesta să 
ajungă în situație de a participa la faza res
pectivă cînd el executase lovitura de la colț, 
iar înscrierea golului s-a petrecut aproape di
rect din execuția acestuia și. in mod fulgerător. 
Presupunînd că Radu ar fi fost totuși ofsaid, 
poziția lui era pasivă și nu cădea sub ri
gorile regulamentului. în afară de aceasta, por
tarul Pilea avea, în momentul înscrierii golului 
doi fundași în fala lui. Evident 1. Ritter a gre
șit elementar.

K^rius POPESCU

A.S.A. Tg. Mureș^Farul 1-1 (0-0)

Au înscris: Pavlovici (min. 66) și Kallo 
(mm. 83), ambii din 11 m.

A.S.A.: Bay 9 — Bartok 6, Balaș 7. 
Tîmpănaru 4, Czako 7 — Dodu 6, Siko 8 
— Lungu 5 (mm. 61: Lucaei 5), Pavlovici 
6, Raksi 7, Dumitriu III 6.
. FARUL : Uțu 8 — Georgescu 5, Tîlves- 

cu 7 (linn. 46: Pleșa), Mareș 7, Pleșa 6 
(min 46: Dumbravă 7) — Antonescu 7, 
Koszka 8 — Zamfir 6, Tufan 7, lancu 8, 
Kallo 6.

ARBITRU ; Alexandru Alexe (Rm. Vîl- 
cea) 7

Spectacolul a nemulțumit in special in prima repriză, 
cind au abundat neregularitățile. Atacul localnicilor 
nu a reușit să lege mal nimic, coordonatorul lor, 

Raksi, fiind marcat pas cu pas, de Georgescu. Farul a 
venit hotărît să'smulgă un punct, intărindu-și in acest 
scop linia defensivă. Tîlvescu, în postură de „libero", a 
intervenit de fiecare dată decisiv, iar Koszka- și Anto
nescu au acționat alternativ alături de Mareș, destrămind 
„din fașă" tot ceea ce încercau să realizeze Pavlovici șl 
JSumitriu III. Putem enumera totuși citeva acțiuni care au 
Smai dezmorții tribunele : min. 12 : Lungu șut slab de la 
12 m. ; min. 19 : lancu acțiune personală ; min. 21 : Du
mitriu III șut prin surprindere. După pauză, nivelul scăzut 
se menține pînă in. min. 66, cînd Pavlovici transformă o 
lovitură de ia n m. acordată cu ușurință de arbitru. Din 
acest moment ritmul de joc crește, fazele de poartă a- 
bundă de ambele părți și egalarea survine în min. 83 prin 
Kallo. tot din lovitură de pedeapsă.

„U“ Craiova—F.C. Argeș 2-0 (1-0)

Chivu și... infrîngerea U. T. A.-ei 44) și Mi

eare Chivu și-a e* 
sole fizice. Dintr-o- 
;a eebipă arădeană 
:nunoheat, capacita- 
, mai „lega" joeul- 
se piuă la limite 
. Este adevărat câ 
daltă potențialul de 
se in forță și efi- 
orită golului egali- 
oducerii lui Rugiu- 
de atac. Dar, chiar 
acestea, credem că 

fi reușit să depă- 
ilui^ioment de di- 
ihică de după pri- 
ilui gol, dacă struc- 
r fi bazat în con- 

randamentul dat 
de coordonatorul ei 
vu insă, cum spu- 
ispărut" brusc, tri- 

lui rezistențe fl- 
fiind capabil să-și 
ipa. Antrenorul Du- 
sesizat rapid silua- 
os din teren, intro- 
>e Jac. Fără rezul- 
rmația lui iși pier- 
liabil busola. Chivu 
)tă corespunzătoare 

jucat, dar poate ti 
Copalul vinovat de 
echipei sale. Este 

în perioada in care 
t suspendarea dată 
nu s-a pregătit «°- 
Chivu a dorit din

lată momentul cînd mingea intră in poartă, la primul gol 
marcat de Dinamo Bacău în partida cu U.T.A.

(Foto: C. BURSUC - Bacău)

tot sufletul să joace, fapt care 
nu i se poate reproșa, dar a 
dovedit că nu-șj cunoaște totuși 
posibilitățile fizice reale, nu și 
le-a drămuit și și-a abandonat

în’ mod Silit echipa tocmai în 
preajma finalului, care avea să 
însemne pentru ea înfringerea,

N. SCRESCU

Mult
A

entuziasm, puțin ■. /■

Au marcat : Sfirlogea (min. 
hăileseu (min. 65).

UNIVERSITATEA : 
lescu 8, Bîtlan 7, M. 
— Strîmbeanu 8, Ivan 
Deselnicu 7, M. Popescu 6 (min. 65: Cîr- 
ciumărescu 7), Sfirlogea 6.

F. C. ARGEȘ : Coman 8 .— I. Popescu 
8, Barbu 9, I. Stelian 7, Vulpeanu 7 — 
Olteanu 8, Dobrin 6 — C. Radu 3, Efti- 
mie 5 (min. 70: Nuțu 5), Kraus. 8, Jercan 5.

ARBITRU : Iosif Ritter (Timișoara) 3.

Pilcă 8 
Marcel 
6 — A.

— Mihăi-
8, Deliu 8 
Popescu 5,

Steaua M

Au marcat : Lupescu (min, 6). - ajutat... 
de Voinea și Soo (min. 67). în. min. 88, Soo 
a ratat un 11 m. trăgînd afară.

STEAUA : Haidu 7 — Sătmăreanu 7, 
Hălmăgeanu 8, D. Nicolae 7, Rotaru 7 — 
15. Popescu 7, Negrea 6 — Sorin Avram 6, 
Constantin 7, Soo 7, Voinea 8

RAPID i Răducanu 7 — Lupescu 4 
(min. -63: Ștefan 6), Motroc 6, Dan 6 (min. 
63: Lupescu), Greavu 6 — Dinu 5, Pop 
8 — Năsturescu 5, Dumitriu II 6, Neagu 
7, Codreanu 6.

ARBITRU s Al. Toth (Oradea) 7

Tipic meci .de luptă, în care ambele echipe au arătat 
o condiție fizică bună și 
sipă de energie. Păcat că

au fost absenți...
Craiovenii au atacat de la 

trombă, fiind la un pas de 
Sfirlogea (min. 15 ; min. 18 : „bară” de la 6 m !). Cei care 
au marcat au fost totuși oaspeții : la un corner executat 
de c. Radu. Kraus a șutat senzațional de la 16—18 m. șut 
la care nimeni, nici măcar portarul Pilcă, n-a schițat nici 
un gest. Spre surprinderea generală, arbitrul Ritter a 
anulat golul pe motiv (absolut imaginar) de ofsaid :

După anularea acestui gol, piteștenii cad treptat. în 
vreme ce craiovenii apasă pe accelerator și concretizează 
două din cele 4—5 ocazii avute.

Rapid 2-0 (1-0)

au făcut o adevărată ri- 
factorii tehnică și tactică

început, după obicei, în 
a deschide scorul prin

Joc in general .mai bun decît „vedeta”, dar în orice 
caz de factură modestă, cu două aspecte distincte. 
Prima repriză a aparținut, teritorial, Stelei, a doua 

Rapidului. Dar, ceea ce a decis a fost maniera diferită în 
eare au jucat echipele. Steaua a acoperit mai bine tere
nul, printr-un plasament mai judicios, și a jucat mai 
variat si mai larg, cu dese schimbări de direcție de atac 
șj cu lansarea extremelor. Spre deosebire de un Rapid 
crispat, cu un joc lateral, fără variație^ mereu pe aceeași 
direcție. Scorul a fost deschis chiar în primele minute, 
ca urmare a unei perioade de presiune. De altfel, Steaua 
se dovedește mai periculoasă în atac și are cîteva situații 
favorabile, ratate însă de Sorin Avram (min. 11), Constan
tin (min. 13), D. Popescu (min. 39), în timp ce Rapid nu 
prea deranjează apărarea promptă a adversarilor. La re
luare, însă, giuleștenij par mai deciși, atacă mai mult* 
dar tot Steaua amenință mai mult poarta. înscrie în min. 
67, dar și ratează din nou, printre care și un 11 m. 
acordat pentru un hent în careu, comis de Lupescu.

Dinamo Bacău M U.T.A. 3-1 (0-0)

Au înscris î Domide (min. 46), Maghiar 
(min. 65), Dembrovschî (min. 80 și 85).

DINAMO s Ghiță 8 — Kiss 9, Panait 8, 
Nunweiller IV 8, Maghiar 8 — Duțan 7, 
Nedelcu 9 — Daniel Ene 6, Dembrovschî 
8, Ene I] 6 (min. 59 Rugiubeî 8), David 7.

U.T.A. 5 Gornea 6 — Birâu 6, Bacoș 7, 
Lereter 6, Czako II 6 — Petescu 7, Axen- 
te 7 — Șchiopu 6, Tr. Popescu 5, Domide 
8, Chivu 8 (min. 71 Jaa 5).

ARBITRU 5 C. Niculescu (București) 9

Dinamo Bacău atacă din primele secunde. Centrarea 
„de debut“ a lui -Daniel Ene, ’lovește pîasa în exte
rior, o scoate de pe bara metalică și jocul se în

trerupe pentru cîteva mînute. De abia reînceput, fot
baliștii localnici reiau ofensiva, domina teritorial, dar 
situațiile de gol la poarta lui Gornea întîrzie datorită gre
șitei orientări în fazele de finalizare. 2n schimb U.T.A.j 
bine organizată în teren, contraatacă periculos, cu pre
cădere pe partea dreaptă.

Nu trecuseră decît 30 de secunde din repriza a doua 
șj tribunele au amuțit : Domide a reluat cu capul în 
plasă o centrare a lui Axente. Tot* eJ are prilejul să urce 
scorul în min, 56, dar ratează. Eforturile jucătorilor bă
căuani se intensifică, în timp ce U.T.A. dă semne de obo
seală, apărarea ej cedînd în final 3e trei ori.

i încurajează echipa 
i locului oft într-ade- 
Jtă întrec obișnuitul, 

precum și numărul 
are care egalează pe 
de fotbal și echipa 

fost arhiplin. O vic- 
lea succes consecutiv 
ițin încă o săptămînă 

din nou acasă, cu 

s-a transformat însă 

itrn echipă, te. zbați, 
rge jocul. Atunci ni- 
ești privit însă cînd 

er, nu-1 sprijini, nu-1 
de^la A. S. A. s-au 
rate, perioadă în care 
iod și neinspirat, dar 
spargă apărarea bine

organizată a oaspeților. Nici Oumitriu III nu și-a regăsit cadența 
după „voiajul preeompelitional'1 din Giulești. Iar strădaniile lui Kaksi 
au rămas zadarnice, fiind nevoit să frîneze joeul prin multe întoarceri 
în propriul teren sau prin conduceri laterale de balon, pentru a încerca 
să se descotorosească de „umbra" sa, Georgescu. ■ Astfel, atacul — 
considerat drept punctul forte al echipei, prin valoarea componenților 
săi — a jucat la fel de slab ca apărarea. Aceasta a fost depășită cu 
ușurință, mai cu seamă pe mijloc, unde Tîropănaru a făcut un joc 
modest, lucru care trebuie să-i dea de gindit. Desele sale lufturi au 
dat posibilitatea lui lancu și Tufan să-1 aibă de cîteva ori în față 
numai pe curajosul portar Bay, care a salvat goluri ca și făcute.

Abia din minutul 66, cînd militarii au deschis scorul, am putut 
asista la un fotbal mai bun datorită ritmului ridicat impus de ambele 
echipe. Farul și-a ieșit din „corsetul" defensiv pentru a forța egalarea, 
iar localnicii, încurajați de public, încercau majorarea scorului. A fost 
perioada de timp — din păcate prea scurtă — în care fazele de gol 
au fost' mai numeroase, dar risipite cu seninătate. Dar cu toate rată
rile, față de aspectul de pînă atunci al jocului, cele 2'1 de minute de 
fotbal au plăcut. Pe bună dreptate, la sfîrșitul jocului, unii spectatori 
spuneau : „La meciul de astăzi ar fi trebuit să plătim numai o treime 
din costul biletului".

Gheorghe NERTEA

Steagul Roșu ■■„11“ Cluj 0-1 (0-1)

A marcat r Anca (min. 18).
STEAGUL . ROȘU î Adamache 6 —

Ivâncescu 7, Roma 6, Campo 7, Naghi 6
— Pescaru 6, Alecu 7 — Rusu 5, Necula 
5, Goran 6 (min. 46: Selimesî 5; acesta a 
trecut fundaș stînga, Naghi fiind depla
sat în centrul apărării iar Campo adus în 
atac !), Gyorfi 8.

UNIVERSITATEA t Ringheanu 8 —
Anca 8. Solomon 9, Pexa 8, Cîmpeanu 7
— Neșu 7, Oprea 6 — Angelescu 9, Ivan- 
Sug 7, Adam 5, Crisan (min. 16: Mustețea 
6).

ARBITRU t Gh. Popov ici (București)

Chiar din așezarea inițială a echipelor pe teren, s-a 
văzut că clujenii urmăresc o apărare bine organizată, 
cu contraatacuri rapide și bine efectuate. rvansuc 

și Angelescu au jucat retrași, dar au apărut cu regulari
tate în acțiunile surprinzătoare ale înaintării. De aseme
nea. participarea la ofensivă a fundașilor a fost perma
nentă, cu precădere a lui Anca, foarte des prezent in com
binații cu Angelescu în fața porții lui Adamache. Golul 
care avea să însemne înregistrarea singurei victorii în 
deplasare s-a realizat dintr-o mișcare tipică de contra
atac, sprijinită de fundașul Anca (min. 18)$ care a și fina
lizat. Toate încercările Steagului roșu de a obține egala
rea s-au irosit pentru că n-au avut claritate : mingi a- 
runcate sus, spre apărarea clujenilor, net superioară ca 
statură si detentă

Progresul m Dinamo Buc. 0”0

PROGRESUL i, Mîndru 9 — V. PcpesGU 
6, Măndoiu 7, Peteanu 8, Adr. Constanti- 
nescu 5 — Gonstantincseu 7, Șoangher 5 
— Matei 6, Mihai 6, Mateianu 6, Țarălun- 
gă 6 (min. 71! Banu 5)

DINAMO 5 Niculescu 8 — Stoenescu 6, 
Boc 8, Dinu 6, Ștefan 7 — Ghergheli 6, 
O. Popescu 5 — Luceseu 7, Pîrcălab 5, 
Dumitrache 6 (min. 76: Naghi), Haidu 5.

ARBITRU i Oct. Comșa (Craiova) 5.

yn meci cu puține momente care să incinte, să a- 
tragă. S-a luptat mult pentru minge, dar duelurile 
acestea S-au angajat in special la mijlocul terenu

lui. Fazele de poartă pot Ii numărate pe degetele unei 
singure mîini. Două dintre ele au ocazionat portarului 
Mîndru intervenții spectaculoase și salvatoare (min. 11 — 
acțiune Lueescu, min. 12 — șut Dumitrache). La rindul 
său, portarul Niculescu a respins o minge a lui Tară- 
lungă (min. 46), ajuns singur în fața portarului dinamo- 
vist. Ia o acțiune pornită din ofsaid, îndelung semnali
zată de arbitrul de tușe, dar trecută cu vederea de rr- 
bitrul de centru Octavian Comșa (Craiova), care a con
dus eu foarte multe greșeli și a „excelat" prin pasivi
tate și dirijare de la mare distanță.

Petrolul ■■ Jiul 3-1 (1-0)

Au marcat: Grozea (min. 30), Oprișan 
•(min. 54), Dridea I (min. 67), Eib'afdî 
(miri. 74).

PETROLUL! Ioneseu 8 — Pal 5, Pa- 
honțu 7, N. Ioneseu 8, Mocanu 7 — luhasz 
5, (min. 58: Dragomir 6), Grozea 8 — O- 
prișau 7, Dincuță 6, Dridea I 6, Dridea 
II 6.

JIUL i Zamfir 8 — Toia 7, Stoker 5, 
Georgevici 4 (min. 74: Pop 5), Stoichițoiu 
6 — Libardi 7, Sandu 7 — Achim 7, Co
vaci 6, V. Ioneseu 5, Peronescu 6.

ARBITRU < Gh. Limona (București) 8.

P etrolul Ploiești, la a doua evoluție din actualul cam
pionat în fața publicului propriu, trebuia să redre
seze un prestigiu și o situație precară în clasamentul 

ce începe să se contureze. Ei au avut șansa să întilnească 
o echipă (Jiul) care manifestă o regretabilă discordanță 
între potențele ei tehnice și morale. Căci Jiul n-a fost 
redutabil decît o jumătate de oră, adică exact pînă la 
primirea primului gol. Evoluția lor, ulterioară a înregistrat 
o curbă descendentă, eșuind spre sfîrșitul meciului în in
disciplină tactică si dezechilibru în conduită. Linia lor 
mediană, oricît s-a străduit, n-a putut suplini carențele 
mari din apărare și lipsa de decizie a compartimentului 
ofensiv. Simplificînd jocul, reducîndu-1 excesiv la nuanța 
lui pragmatică, Petrolul își datorează victoria frecvenței 
superioare a șuturilor la poartă, insistentei • în duelurile 
pentru balon și celor cîteva greșeli grosolane ale funda
șilor centrali adversi.



Divizia B Divizia C
Gălățenii își justifică veleitățile SERIA I

Monotonie neîntreruptă

Frumoasă surpriză, duminică, la Galați. Timp frumos, atmosferă săr
bătorească și un public entuziast, căruia i s-a oferit un bun spectacol. In 
special Siderurgistul, mult schimbat în bine față de sezonul trecut, ne-a arătat 
*ă veleitățile din acest an — promovarea în divizia națională A — sînt 
sprijinite pe un puternic suport calitativ.

Linia de atac, cu pricepere condusă de Stătescu și permanent susținută 
de cei doi halfi, s-a arătat a fi superioară compartimentului defensiv. Acesta, 
lent și nesigur, s-a „clătinat* deseori chiar și la cele mai „nevinovate* 
atacuri ale oaspeților. „Contribuția* cea mai mare și-o aduce Felea, care 
dintr-o greșită înțelegere a jocului fundașilor în atac își părăsește deseori 
postul și cu rost și fără rost, lăsînd în urma lui un mare spațiu liber care 
poate fi ușor exploatat de o înaintare cu jucători rapizi. Ceea ce nu este 
cazul cu înaintarea sucevenilor. Aceștia au o echipă cu un potențial destul 
de ridicat, sînt intr-un evident progres. Se pare că „mina* antrenorului Neagu 
ce face din ce în ce mai simțită. Mai mult trebuie lucrat cu apărarea, ma
sivă dar insuficient de mobilă, care însă își permite multe ezitări — curios, 
dar în specia! la jocul pe sus! — ce îi pot fi fatale; cele trei goluri 
primite duminică sînt o mărturie.

SIDERURGISTUL: lorgulescu — Pac, Stancu, Dime.. Felea — Profir 
(min. oh: Botescu), Lehăduș — Cojocarii, Adam, Stătescu. Stănculescu.

CHIMIA : Petcu (min. 76 f Sidac) — Nedelcn, Gheghe, Mărculescu, 
Stere — Danileț, Gross, Teodosiu (min. 70: Roșu) — Nicolau, Mustățea, 
Brindusescu.

A arbitrat Gh. Manole
•corul.

(Constanța) cu greșeli care n-au influențat

L. TONCU

la mijlocul terenului
Derbiul local, dispu

te stadionul Crișa- 
a fost urmărit eu 
interes de amatorii 
fotbal din orașul

tal
na, 
▼iu 
4e 
nostru. Cele două echi
pe au aruncat în luptă 
e mare cantitate de e- 
■ergie pe care au risi
pit-o însă mai mult ia 
mijlocul terenului. Este 
foarte adevărat că 0- 
Kmpia a dorit să se 
reabiliteze după acel 
I—7 de la Timișoara 
și, în consecință, a apli
cat un marcaj strict la 
•m și s-a retras într-o 
apărare mai mult deeît 
întărită dar nu a putut 
evita, pînă la urmă, 
golul. Dată fi ind situa
ția de pe teren, Crișul 
®-a aruncat spre poarta 
lui Poroslai dar majo
ritatea atacurilor sale 
pot fi caracterizate per-

prin cuvîntul hao-

C.F.R. Pașcani — Flacăra Mo
reni 4—1 (1—1) ; Poiana Cîmpina 
— Metalul București 1—0 (0—0) ; 
Electronica Obor Buc. — Chimia 
Rm. Vîlcea 2—1 (2—1) ; C.S.M.S. 
Iași — Metrom Brașov 3—0 (2—0); 
Portul Constanța — 
București 3—1 (3—0) ;
P. Neamț — Victoria
(1—0) ; Siderurgistul Galați 
Chimia Suceava 3—1

Politehnica
Ceahlăul 

Roman 2—0

CLASAMENT

1. C.S.M.S. Iași 3 3 0 0 7-1 6
2. Siderurgistul Gl. 3 2 1 0 6-2 5
3. Portul C-ța. 3 2 0 1 5-3 4
4. C.F.R. Pașcani 3 2 0 1 6-4 4
5. Poiana Cîmpina 3 2 0 1 2-2 4
6. Ceahlăul P. N. 3 1 1 1 3-2 3
7. Chimia Sv. 3 1 1 1 3-3 3

8—9. Vict. Roman 3 1 1 1 1-2 3
8—9. Electronica Obor*?*! 1 1 2-3 3

10. Flacăra Moreni 3 1 0 2 3-6 2
11. Metrom Brașov 3 0 2 1 1-4 2
12. Chimia Rm. V. 3 0 1 2 2-4 1
13. Metalul Buc. 3 0 1 2 1-3 1
14. Politehnica Buc. 3 0 1 2 3-6 1

Flacăra roșie, echipă plecată pu
ternic din startul acestui campionat, 
a întîlnit acasă pe I.M.U. Medgidia, 
una din fruntașele sezonului trecut. 
In ciuda acestor premise ce dădeau 
(măcar formal !) speranțe la o par
tidă de calitate, jocul a plutit în- 
tr-o obositoare monotonie. Nici una 
din echipe n-a avut curajul să spar
gă mediocritatea, căci acest lucru 
necesita pe lingă consumul de ener
gie fizică (risipită cu larghețe în 
execuții neînsemnate!) și un efort 
intelectual, de gîndire tactică elabo
rată în focul disputei.

Oaspeții, veniți la București pen
tru un punct, au acționat ca atare : 
cu o apărare distructivă, au degajat 
tare și la... nimereală, orice balon, 
resemnați aprioric de incapacitatea 
finalizării vreunei acțiuni de atac. 
Răspunsul gazdelor ? Atacuri și iar 
atacuri, dar lipsa unei idei tactice 
bine conturate care să angajeze în
treaga echipă, le-a zădărnicit elanul 
și dorința de victorie. Echipa lui 
Oaidă a demonstrat în final o mai 
bună pregătire fizică, dar cu un atac 
lipsit de fantezie și forță de pătrun-

dere, cu o tehnică deficitară deseori 
șt cu „dispecerul* Pașcanu destul de 
confuz în intențiile sale, nu pute* 
realiza mare lucru.

Dobrogenii, care în trecut se re
marcau printr-un joc tehnic, ni 
s-au părut duminică șterși, obosiți* 
fără personalitate. Excepție au făcut 
portarul Șerafet în formă excelentă 
și extrema stîngă Midache, jucător 
cu viteză, dribling fin și fantezia 
dar care neajutat de coechipieri n* 
și~a putut salva echipa (și partida 
din mediocritate.

Golul (autor : Molcîoveanu) a căztat 
tn ultimul minut’ de joc la o fazi 
confuză, cu 5—6 jucători grămadU 
peste portarul Șerefet.

FLACĂRA ROȘIE : Mușat — Dă- 
nescu, Adarn, Ion Gheorghe, Ganciw 
— Petraehe, Tonca — Moldoveana* 
Pașcanu, Lalu (min. 77 : Ivan^ 
Stoica.

I.M.U.M. : Șerafet — Gherlan, Stra- 
ton, Tîrșoagă, Sava — Latif, Bașkir, 
Marin — Călin (min. 10 : Aritnom), 
Gheorgache, Midache.

MIRCEA M. IONESCU
corespondent

etapa viitoare

fect 
tic.

După un începui’ pro
mițător, în care remar
căm două șuturi puter
nice la arabele por ți, 
jocul continuă, așa cum 
am mai arătat, pe mij
locul terenului. Consem
năm gesturi pe cît de 
urîte pe atît de ine
ficace : simulările de 
accidentare ale jucăto
rilor Bakoș, Da vidași 
Bocjf de la Olimpia 
care, în felul acesta, au 
căutat să întârzie jocul. 
După pauză meciul 
crește însă în intensi
tate, ritmul devine ceva 
mai rapid, dar fazele 
de finalizare continuă 
să fie încileite. Unicul 
gol al partidei este 
înscris în min. 71, la o 
greșeală a apărării Olim
piei. Autorul golului :

Ilarșani. El a marcat 
cu capul, în urma unei 
lovituri de colț. în min. 
81, Olimpia are o mare 
ocazie de a egala dar 
balonul trimis de Pe
trie ă, este respins în 
ultimă instanță de fun
dașul E. Naglii.

Competent și autori
tar arbitrajul Iui Tr. 
Cruceanu — Arad.

CRIȘUL: loo — Ba
logh (min. 46: Levai), 
Serfozo, E. Naglii, Po
po viei — Cojocarii, Ia- 
cob — Suciți, Tomeș, 
Ilarșani. Cociș.

OLIMPIA : Poroslai 
-- Bocor (min. 77: 
Medveș), Tantzos, Fold- 
vari, Szakacs 
Pugna, 
Petrică.

11 —
Dull — David, 
Bakoș. Kun I.

I. GHIȘA
corespondent

Derbiul timișorean
Derbiul timișorean, deși dispu

și Pe o căldură toridă, a fost ur
mărit de un mare număr de spec
tatori. Din păcate insă, jucătorii 
selor două echipe nu i-au răsplă
tit pr.ntr-un joc de factură supe
rioară. Puținele lor acțiuni fru- 
noaso nu au putut compensa ffre- 
wlile tehnice și numeroasele ra- 
ări înregistrate. După prima re
priză, în care CFR-ul nu-și poate 
loncretiza superioritatea din lipsă 
le precizie în trasul la poartă, 
chipa feroviară este dominată 
ii studenții reușesc de două ori 
rectificarea (Cotormani, min 53 și 
turdan, min. 89). Ei au meritat

victoria, avind o pregătire fizică 
mai bună și reușind să-1 anihileze 
complet pe cel mai periculos jucă
tor advers, Bungău.

C.F.R. : Tatar-Zorescu, Mafa, Ca- 
linin, Speriosu-Bungău,- Samson- 
Popescu, Seceleanu (min. 46 : Ian- 
cu), Fodor, Mițaru.

POLITEHNICA : Popa-Rotaru,
Cucla, Răcelescu, Bodrojan-Mihăilâ 
(min. 75 : Mureșan), Petrovici-Co- 
tormani, Surdan, Popanică, Regep.

A arbitrat corect Sever Mureșan 
(Turda).

Victoria Roman — Poiana Cîm- 
pina, Chimia Rm. Vîlcea —
C.F.R. Pașcani, Chimia Suceava

Metalul Bucu- 
Electronica Obor, Metrom 
— Siderurgistul Galați, 
Moreni — Portul Con- 

Politehnica București —

Chimia
Pașcani,

— C.S.M.S. lași, 
rești — 
Brașov 
Flacăra 
stanța.
Ceahlăul P. Neamț.

SERIA A Il-a

Un meci al ratărilor

(1—0)

C.F.R. Arad — Vagonul Arad 
0—1 (0—0) ; Ind. sîrmei C. Turzii 
— CSM Reșița 0—0 ; C.F.R. Ti
mișoara — Politehnica Tim. 0—2 
(0—0) ; Metalul Hunedoara — 
A.S. Cugir 2—0 (1—0) ; Olimpia 
Oradea — Crișul Oradea 0—1 
(0—0) ; Minerul Baia Mare — 
C.F.R. Cluj 0—4 (0—2).

CLASAMENT

1. Crișul Oradea 3 * 1 0 4-1 5
2. CFR Timișoara 3 2 0 1 7-2 4
3. Polit. Tim. 3 2 0 1 9-4 4
4. Vagonul 3 2 0 1 4-3 4
5. C.S.M. Reșița 3 1 1 1 2-1 3
6. Ind. s. C. Turzii 3 1 1 1 2-2 3
7. Metalul Huned. 3 1 1 1 3-4 3
8. CSM Sibiu 2 1 0 1 4-2 2
9. CFR Cluj 3 1 8 2 8-7 2

10—11. CFR Arad 3 1 0 2 1-3 2
10—11. Gaz. m. M. 2 10 1 4-6 2
12—IX Minerul B.. M. 3 1 0 2 3-6 2
12—13. Olimpia Oradea 3 1 0 2 5-8 2

14. A.S. Cugir 3 1 0 2 1-8 2
întocmitClasamentul a fost

fără rezultatul meciului ‘ C.S.M. 
Sibiu — Gaz metan Mediaș.

în ultima instanța, balonul șutat de
înaintea meciului, localnicii nu se 

îndoiau de victoria clară a tracto
riștilor, dar a venit minutul 4 și, o 
dată cu el. un contraatac craiovean 
finalizat de Tîră. Din acest moment, 
brașovenii, în dorința de a egala sau 
a cîștiga (spălînd în felul acesta 
eșecul de la Sibiu), au declanșat se
ria durităților. Cum ele n-au rămas 
fără replică, sarcina arbitrului Lazăr 
Ștefan s-a îngreuiat, ei reușind 
însă, prin exigență și obiectivitate, 
să țină în mina frînele jocului. In 
min. 50 el îi sancționează pe oaspeți 
cu o lovitură de pedeapsă, dar, ștu- 

. poare, portarul Springhel, . nesigur 
pină atuiiti, reușește să apere, res-

Nu 1^ Nu va fi gol I Portarul echipei Electroputere Craiova va bloca,
- . - > - « • . atacantul de la Tractorul Brașov.

pingînd mingea. Egalarea survine 
25 de minute mai tîrziu cînd Ciripcd 
încununează o sultă de driblinguri» 
cu un șut sec și ’ ’ - - - - - -
echipe au ratat

TRACTORUL :
Bișniță, Moraru, 
Ciripoi — Mihai 
Ciupa, Keresteș, 

ELECTROPUTERE :
Nicu, Mihai, Popa, Florescu 
rie (min. 79 • Dașcu), Mitei 
cili, Țîră, Chesnoîu, LoVin.

A arbitrat bine Lazăr Ștefan (Buci*, 
rești).

bins țintit. Ambele 
mult.
Covalîc -r . Mereș* 
Romanov — Pop» 

(min. 52 : Selinieșî),
Vătav. .

Springhel — 
• Ste- 
Stari-

ETAPA VIITOARE

S. B.

Petrolul 
ceni 

' Gloria

Oțelul 
Textila

Bîrlad

SERIA EST
Moineștî — Foresta* Fălti-^

3—0 (1—0) 
Medicina Iași

2—6 (1—0)
Galați — S.U.T. Galați 0—0 
Buhuși — Uhirea Focșani

2—1 (0—0) • 
Galați — Gloria C.F.R. Ga-

3—0 (1-0)
Ancora

lăți ... .
Minobrad V. Dornei — Metalul Ră- 

4—0 (2—0) 
Buzău ~ ~

Victoria Tg. Jiu — M nerul ' Lu- 
. peni - 2—2 (1—1)
Tractorul Brașov — Electroputere 

Craiova 1—1 (0—1)
Chimia . Făgăraș — U. M. Timișoara 

4—1 (3—0)
Minerul Anina — CFR Caransebeș 

3—0 (3—0) '■ 
Progresul Corabia 

8-1 (1—1) 
— Victoria Călău -

1—1 (0—1)

Mureșul Deva

Progresul Strehaia
dăuțj:

Șoimii Buzău — Metalul
clasament

1. Minobrad V. D. 
2— 3. Metalul Buzău 
2— 3. Gloria Bîrlad

4. Petrolul Moinești
5. Șoimii Buzău
6. Ancora Galați
7. Unirea Focșani
8. Oțelul Galați
9. Foresxa Fălticeni 

Gloria CFR Gl. 
Medicina iași 
Textila Buhuși 
S.U.T. Galați 
Metalul Rădăuți

0—0
clasament

1. Metalul Tr. Sev. '
2. Mureșul Deva
3. Chimia Făgăraș
4. Minerul Anina
5. Electroputere Cv.
6. ASA Sibiu
7. Tractorul Brașov
8. Victoria Călan
9. Victoria Tg. Jiu

10. Minerul Lupeni
11. U.M. Timișoara
12. Progresul Strehaia
13. CFR Caransebeș
14. Progresul Corabia

S
4
4
4
3
3
3
3
3
2
2
2
2
2

3 2
3 2
3 1
3 2
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3

4- 1 
11- 3
7- 4
6- ,4
6- "
5-
6-
2-
7-
4-

o 
1 
o
1
1
1
1
1
1
1
2
1
2
2

1 
o
2 
a
î 
î 
î
1
1
2 
0
2 
0
0

5
5
5
4
4
3
3
3
3
2
2
2
1 
0

2 1 
2 1
2 1
2 0 
1 2
1 1
1 1
1 1
1 1
1 0
1 0
1 0 
0 1 
o o

o 
o 
o
1 
o
1
1
1 
1
2
2
2
2
3

Olimpia Oradea — Metalul Hu
nedoara, A. S. Cugir — Politeh
nica Timișoara, C.S.M. Reșița — 
Vagonul Arad, Gaz metan Me
diaș — Crișul Oradea, C.F.R. 
Arad — Minerul Baia Mare, 
C.F.R. Cluj — ind. sîrmei Cimpia 
Turzii, C.F.R. Timișoara — C.S.M. 
Sibiu

încercare de a relua, din voie, balonul, în meciul Electronica Obor—Chimia Rm. Vîlcea.
C. PUCĂ’

Metalul 
biu

P. ARCAN
corespondent

ig. 8

3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3

ETAPA VIITOARE
Buzău — Textila 1 
Rădăuți — Metalul

Focșani — Minobrad 
S.U.T. Galați — Gloria Bîr- 

Oțelul Galați, 
Ancora Galați, 

CFR Galați — Petrolul iMoi-

Șoimii
Metalul 
Unirea 
Dornei, 
iad, Medicina Iași 
Foresta Fălticeni 
Gloria 
nești.

Buh uși.
Buzău,

1 Vatra

SERIA SUD
Tulcea — Metalul Tîrgoviș-

1—0 (0—0)
Stuful 

te
Progresul Brăila — Rapid C.F. Bucu

rești 1—1 <1—O)
Rapid Plopeni — Viitorul Fieni

1—0 (0—0)
Chimia Tr. Măgurele — T.U.G. Bucu

rești 1—0 (1—0)
Flacăra roșie Buc. — I.M.U. Medgi

dia 1—0 (0—0)
Dunărea Giurgiu — Electrica Con

stanța 1—0 (0—0)
N. Oltenița — Oltul Sf. Gheor- 

5—0 (0—0)
CLASAMENT

Flacăra r. Buc.
Stuful Tulcea 
Dunărea Giurgiu 
Rapid Plopeni 
Rapid C.F. Buc.
S. N. Oltenița 
Metalul Tîrgoviște 
Chimia Tr. Măg.
I-M-U. Medgidia 
Progresul Brăila

11. Electrica C-ța.
T. U.G. București 
Viitorul Fieni 
Oltul Sf. Gheorghe

ETAPA VIITOARE
T.U.G. București — Rapid Plopeni, 

Oltul Sf. Gheorghe — Stuful Tulcea, 
Rapid C. F București — Flacăra ro
șie București, Electrica Constanța — 
Progresul Brăila, Viitorul Fieni — 
S.N. 2“ ‘ -------- "------
Chimia

3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3 0 0 3 3-10

1 7-3
1 2-1
1 1-2
2 2-3
1 3-4
2 1-3
2 1-3
2 0-3

Oltenița, I.M.U. Medgidia — 
Tr. Măgurele, Metalul Tîrgo- 
Dunărea Giurgiu.

SERIA VEST
Tr. Severin — A.S. A. Si-

1—0 (1—0)

1
1
1
1
1
0
1
0
1
1

3
3
5
2
9
5 

8-10 
3- 5 
3-10 
6-14

ETAPA VIITOARE

Tg. Jiu, 
Progresul

Chimia Făgăraș — Victoria 
Electroputere Craiova 
Strehaia, Progresul Corabia — Me
talul Tr. Severin, C.F.R, Caransebeș 
— Victoria Călan, ASA 
U. M. Timișoara, Minerul 
Tractorul Brașov, Minerul 
Mureșul Deva.

Sibiu 
Lupeni 
Anina

SERIA NORD
Medicina Cluj — Metalul Aiud 

2—0 
Metalul 

2—1 
Steaua 

1—0

Coda Ocna Mureș 
Mare

Chimica Tîrnăveni 
Salonta

Minerul Bihor 
că

Recolta Cărei

(2-«)
Satu
(0—1) 
roșie 
(0-0) 

Metalul Copsa Mi-
(2—0)2—2

Unirea Dej
3—1

Unio Satu Mare — Minerul
Sprie 3—0

Faianța Sighișoara — Medicina
Mureș

CLASAMENT
Medicina Cluj 
Chi mica Tîrnăveni 
Unio Satu Mare 
Minerul Bihor 
Soda Ocna Mureș 
Steaua r. Salonta 
Faianța Sighișoara 
Medicina Tg. Mureș 
Recolta Cărei 
Unirea Dej

11. Metalul ‘ ‘
12. Metalul
13. Minerul
14. Metalul

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
a.
9.

10.
Aiud
Copșa 
Baia

Satu 1

. Mică
Sprie 

Mare

3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3

2—2

(3-1)
Baia

(2-0)
Tg.

(0—1)

3-
5-
5-
3-

7-

5
4
4
4
4
3
3
3
3
2

VHTOARE' ETAPA
Steaua roșie Salonta

Bihor, Metalul Copșa Mică — Faian
ța Sighișoara, Unio Satu Mare — 
Metalul Satu Mare, Medicina Tg. 
Mureș — Chimica Tîrnăveni, Metalul 
Aiud — Soda Ocna Mureș, Unirea 
Dej — Medicina Cluj, Minerul Baia 
Sprie — Recolta Cărei.

Minerul



BOBB V MOO RE
SE DESTÂINUIE-

FRAGMENTE DIN CARTEA

„POVESTEA MEA Șl A FOTBALULUI44

După ce joacă în echipa din orășe
lul Barkking, apoi în diverse selecționate dis
trictuale de juniori, Bobby Moore este luat de 
clubul West Ham unde se antrenează sub con
ducerea lui Malcolm Allison.

Ca junior al acestui club tace parte de mal 
multe ori din ecbipa Angliei la turneele 
U.E.F.A. In anul 1958 este promovat în prima 
echipă a clubului, iar în urma transferului 
vechiului său rival, internaționalul John Smith, 
devine titular.

Moore povestește apoi despre debutul în prima 
reprezentativă a Angliei și despre alte întilniri 
internaționale. In episodul din numărul trecut 
el s-a ocupat de turneul de la New York ediția 
1963 și de apariția lui Alt Ramsey la condu
cerea echipei Angliei. Vestitul international a 
continuat să ne povestească despre partidele 
lui in echipa Angliei și la West Ham.

Din punctul nostru de vedere, acest 
turneu însemna un succes mare. Ziarele 
spuneau că Alf Ramsey făcuse adevărate 
minuni cu echipa Angliei. Ramsey, in 
schimb, nu spunea nimic. El știa foarte 
bine că rezultatele acestui turneu esti
val vor deveni peste puțin timp simple 
cifre statistice într-un registru oarecare. 
Lucrul important pentru el era transfor
marea echipei Angliei într-o nouă putere 
fotbalistică. Cele trei victorii, oricît de 
îmbucurătoare ar fi fost, nu erau totuși o 
dovadă că am fi revenit în fruntea ierar- 

' hiei.->

Za o expoziție, desfășurat într-un ritm 
lent, ca de plimbare, dând spectatorilor 
posibilitatea să povestească ulterior că au 
văzut pe „nemuritorii" acestui joc perin- 
dîndu-se prin fața lor, iar uneori chiar 
acționînd. Dar cu toate că nu ne aștep
tam ca adversarii noștri să joace ca și 
cum viața lor ar depinde de rezultatul me
ciului, eram absolut convinși că „stele" 
ca acelea ce se aflau în fața noastră au 
multă ambiție personală și că nu vor ac
cepta un joc anost, lîncezit, tocmai în 
momentul în care se privea spre ei ca 
la un fel de Mecca a fotbalului. îna
inte de începerea jocului, conducătorii 
F. I. F. A. anunțaseră că vor da tuturor 
celor 16 jucători ai lor, posibilitatea de 
a juca. Alf Ramsey, ca de obicei, nelăsîn- 
du-se transportat de moment, decise să 
nu înlocuiască nici un jucător. Pentru 
echipa Angliei acesta era un joc foarte 
serios.

Cred că absența din echipă a vedetelor 
italiene ca și neprezentarea lui Pele, a 
răpit „Restului lumii" o parte din stră
lucirea pe care putea s-o aibă’ dar noi, 
în momentul alinierii pe teren, eram 
foarte conștienți că va trebui să muncim 
mult pentru a face față acestei colecții 
de vedete. Eu n-am crezut niciodată că 
jucători de talia lui Di Stefano sau Maso- 

Greaves. Greaves lui Paine. Paine în
scrise.

Mai erau opt minute pînă la terminarea 
partidei cînd Puskas trimise mingea lui 
Denis Law, care în majoritatea timpului 
a jucat mult înapoi. In momentul cînd a 
primit mingea era undeva pe la mijlocul 
terenului. Făcu o cursă lungă de unul 
singur și înscrise în partea opusă a porții 
apărată de Gordon Banks. In momentul 
acela orice idee de „demonstrație" căzu 
și ambele echipe începură să preseze pe 
rînd, căutînd să decidă meciul în favoa
rea lor. Charlton și Greaves obținură 
cite o bară. Extremul stingă spaniol Gen- 
to, posesorul unei viteze extraordine, în
cepu o cursă de-a lungul liniei de tușă 
urmărit de Armfield.

Jimmy făcu eforturi disperate de a ține 
pasul cu Gento, unul din cei mai rapizi 
oameni din lume și reuși în cele din urmă 
să obțină o aruncare de la tușă- Noi am 
trimis mingea spre jumătatea de teren 
adversă unde ea întîlni piciorul lui Grea
ves. Un șut fulgerător din plină viteză 
și cu trei minute înainte de fluierul final 
câștigarăm acest meci cu 2—1.

Ceeace însă foarte puțini oameni au 
știut este faptul că Jimmy Armfield se 
prăbuși cu crampe după sprintul făcut 
pentru a-l prinde din urmă pe Gento. El 
se afla în afara terenului de joc cînd 
făcu criza, astfel că arbitrul nu fusese 
nevoit să oprească jocul. Noi ceilalți, toc
mai pornirăm acțiunea care avea să ducă 
la golul victoriei și nimeni din echipă 
nu-și dăduse seama că aveam un om 
lipsă.

Cînd am auzit aplauzele mulțimii m-am 
uitat în jur să văd ce s-a întîmplat și 
l-am văzut pe Jimmy Armfield reintrînd 
în teren. Asta înseamnă că eu am acțio
nat în calitate de căpitan al echipei An
gliei (fără să știu bineînțeles) timp de 
aproximativ două minute. A fi căpitan 
de echipă împotriva „Lumii", chiar pen
tru două minute, iată^un titlu de carte.

După acest adevărat triumf nu am a- 
vut nici o dificultate de a bate Irlanda 
pe Wembley în primul meci al sezonului, 
desfășurat la lumina reflectoarelor. Terry 
Paine, singurul jucător al naționalei noa
stre provenit din divizia secundă, reuși 
un „hat-trick", Jimmy Greaves a marcat 
patru goluri și Bobby Smith unul. Era 
a șasea victorie consecutivă a naționalei 
engleze și încă una ar fi însemnat ega- 
larea recordului Angliei din sezonul 
1949—1950. Dar al șaptelea meci s-a des
fășurat la Hampden împotriva echipei 
Scoției.

Problema acestui joc o rezolvă Alan 
Gilzean de la Dundee, care marcă unicul 
gol al partidei, dintr-o lovitură cu capul, 
la o minge venită în careu în urma exe
cutării unui corner. Era primul meu con
tact eu galeria de pe stadionul Hampden, 
galerie impresionantă, dar numai atunci 
cînd scoțienii marchează. In rest, meciul 
nu avusese nimic interesant.

Iarăși traversăm 
Atlanticul

CU RĂBDARE

Șl ÎN TIMP...
Problema echipei naționale da pretu

tindeni bătăi de cap, mai ales atunci cînd 
ea este legată și de participarea la o com
petiție importantă. Criteriile de selecție,! 
metodele de pregătire și programul de 
activitate a lotului reprezentativ sînt su
puse dezbaterilor și întoarse pe toate fe
țele, dar — indiferent care sînt ele — 
ceea ce contează în primul rînd este fap
tul că un antrenor care primește o ast
fel de sarcină are sau nu timp să lucre
ze. Pentru că alcătuirea unei echipe 
naționale și îndrumarea ei pe drumul 
performanței se face cu răbdare și în 
timp.

Exemple sînt nenumărate. Nu vom cita 
pe cel al faimosului Sepp Herberger și 
nici pe al lui Alf Ramsey, care a dus 
echipa Angliei spre primul titlu mondial. 
Ci ne vom opri asupra a doi selecționeri 
sud-americani : ignacio Trelles, antreno
rul lotului mexican, și Carmelo Faraone. 
al celui argentinian, ambii, aflați în 
pregătire pentru C.M. 1970, avind mandat 
deplin.

Primul, mai ales, care are în „custo
dia" sa echipa Mexicului dinainte de 
campionatul din Anglia, a ajuns să cu
leagă roadele muncii sale. Reprezenta
tiva mexicană a cucerit ultima ediție a 
turneului’panamerican, iar recent a ob
ținut prima victorie din istoria sa asu
pra Argentinei, grație unui joc care do
vedește că fotbalul aztec se află pe dru
mul cel bun. Trelles a știut să găsească 
jucători tineri, valoroși, pe care i-a rodat 
puțin cîte puțin într-o serie de jocuri 
prefectate pentru echipa națională, cu 
formații de club, indigene sau străine, 
ca Benfica Lisabona sau reprezentativa 
U.R.S.S.

în Argentina, Faraone a procedat la 
o restructurare a lotului național. In 
prezent are în pregătire o formație pre
văzută pentru C.M. din Mexic. Fără să-1 
intereseze rezultatele reușite m meciurile 
disputate pînă acum (un „nulM și două 
Infringed, cu Mexic și Chile), — și nu 
ascunde că n-a fost presat să obțină 
rezultate — șj fără să-și intituleze noua 
garnitură ca c echipă B, Faraone are un 
singur țel : să pună pe picioare o for
mație demnă de înaintașii săi. Tinerii 
.săi jucători — aleși cu discernămînt — 
îi dau această speranță. în partidele 
susținute, au demonstrat reale calități 
atletice și o tehnică excelentă, care le 
permite să stăpînească mingea. Pasele 
lor sînt impecabile, dar lipsa lor de 
viteză își pune amprenta. Faraone a 
reținut această carență, dar nu le poate 
cere jucătorilor, de la o zi la alta, să 
posede toate calitățile, fizice, tehnice și 
tactice sau să joace așa cum vrea. O 
echipă alcătuită < i „piese" noi va pre
zenta și defecte joc. Pentru corecta
rea lor însă, Faraone are timp. Oricum, 
jucătorii îi dau încredere pentru viitor, 
(p. g ).

DE
PRETUTINDENI

CIPRIOȚII renunța la avanta-
JUL TERENULUI

În fața globului

Niciodată, în istoria lui, fotbalul nu a 
cunoscut un asemenea buchet aurit de ta
lente fotbalistice reunite toate pe un sin
gur teren de joc, ca acea adunare de 
„stele" mondiale care pășiră pe stadionul 
Wembley intr-o zi de octombrie a anului 
1963, pentru a disputa un meci care putea 
fi denumit ca cel mai mare al lumii.

O mulțime de 100.000 de oameni intră 
pe stadion in rinduri olimpice pentru a 
vedea acest meci istoric, Anglia contra 
„Restul lumii". Alte 250 milioane de spec
tatori urmăriră meciul prin rețelele de 
televiziune a douăzeci și trei de țări. Acest 
meci a fost ocazionat de cei 100 ani de 
fotbal organizat din Anglia (Federația en
gleză de fotbal a fost înființată în anul 
1363 — n.r.) și n-aș putea spune ce gin- 
deau vedetele străine despre el, dar știu 
precis că echipa Angliei ținea în mod dis
perat să dovedească că, in ciuda celor o 
sută de ani, era o echipă puternică.

Pe teren s-au aliniat următoarele for
mații :

Echipa F I. F. A. : IASIN (U. R. S- S.) 
— D. SANTOS (Brazilia), SCHNELLTN- 
GER (R. F. G.) — PLUSKAL (Cehoslo
vacia), POPLUHAR (Cehoslovacia), MA- 
SOPG’UST (Cehoslovacia) — KOPA (Fran
ța), DENIS LAW (Scoția), DI STEFANO 
(Spania), EUSEBIO (Portugalia), GENTO 
(SPANIA).

Anglia: BANKS (Leicester) — ARM
FIELD (Blackpool), WILSON (Hudders
field) — MILNE (Liverpool), NORMAN 
(Tottenham Hotspurs), MOORE (West 
Ham) — PAINE (Southampton), GREA
VES (Tottenham Hotspurs), SMITH (Tot
tenham Hotspurs), EASTHAM, (Arsenal), 
BOBBY CHARLTON (Manchester United). 
Căpitanul echipei era Armfield.

Cum avea să se desfășoare meciul? El 
putea deveni un fel de demonstrație, ca 

poust nu vor putea trece peste dificul
tățile de limbă pentru a se pregăti pen
tru această partidă.

Chiar în primul minut de joc, Jimmy 
Greaves țîșni înainte și trase un șut ful
gerător pe care portarul sovietic, Iașin, 
nu-l văzu. Și totuși, într-o jumătate de 
fracțiune de secundă, dacă ar exista a- 
ceastă noțiune, el sa'lvă golul gata făcut. 
Iașin era fără îndoială omul care atrase 
cel mai mult atenția în prima jumătate 
a jocului. Îmbrăcat complet în negru, 
era însăși personificarea portarului. 
El era stăpinul absolut al porțiunii sale 
de teren, se plasă întotdeauna pe poziția 
cea mai bună in funcție de '•eea ce avea 
să urmeze și atunci, dar numai atunci 
cînd plonjoanele acrobatice și spectacu
loase erau intr-adevăr necesare, el le exe
cută de o asemenea manieră, incit aveai 
impresia că folosește năvoade de pescuit 
pentru a prinde mingile și nu o simplă 
pereche de miini. Ceea ce ne lipsea nouă 
ca îndemânare și subtilitate, era înlocuit 
de o determinare fermă. Dintr-o dată, 
Jimmy Greaves țîșni din nou, nu se știe 
de unde, trecu fulgerător prin toată apă
rarea și marcă un gol. Era singura dată 
cînd reușirăm să-l învingem pe Iașin, 
dar... cu o clipă înainte ca mingea să 
intre în plasă, arbitrul fluierase un fault 
comis asupra lui Jimmy Greaves cînd 
acesta își începuse cursa spre poartă și 
astfel repriza se încheie cu un scor alb.

După pauză avură loc unele schimbări 
in echipa mondială. Iugoslavul Soskici îl 
înlocui pe Iașin, Eyzaguire, din Uhile, 
ocupă postul de fundaș dreapta, Jim Bax
ter, dela Glasgow Rangers, îl înlocui pe 
mijlocașul stingă ceh, iar Ferenc Puskas 
intră pe post de inter stingă.

Tocmai în momentul cînd am început să 
cred că echipa noastră este obosită, am 
făcut mișcarea care avea să ducă la pri
mul nostru gol. l-am pasat lui Terri Pai
ne, care prelungi pasa la Jimmy Grea
ves. Greaves la Smith. Smith înapoi la

Curînd după aceea eram iarăși în for
mă, reușind să învingem Uruguayul cu 
2—1 pe Wembley, Portugalia cu 4—3 la 
Lisabona și Irlanda cu 3—1 la Dublin. 
Tocmai atunci Anglia acceptase o invita
ție de a participa la „Mica Cupă Mon
dială" ce urma să se desfășoare în vara 
aceea la Rio de Janeiro, competiție or
ganizată cu ocazia aniversării a cincizeci 
de ani de la înființarea Federației 
de fotbal a Brazilei. Noi am pă
răsit Anglia plini de încredere în posi
bilitățile noastre, urmând ca în drum spre 
Rio să facem o escală la New York pen
tru a disputa un meci în compania echi
pei Statelor Unite. Noi arn cîștigat acest 
meci cu 10—0. Era un fel de revanșă pen
tru ziua aceea notorie cînd Statele Unite 
au învins Anglia cu 1—0. A fost probabil 
cea mai mare senzație pe care a cunos
cut-o fotbalul internațional.

Nu vreau să avansez nici un fel de 
scuze, dar trebuie să scot în evidență fap
tul că acest așa-zis meci „revanșă" ne-a 
făcut să pierdem 1? ore în aer cu numai 
două zile înaintea primului nostru joc 
de la Rio, care era împotriva Braziliei — 
sau mai bine-zis împotriva lui Pele.

Cred că pînă în momentul in care am 
intrat pe terenul de joc, aveam în sub
conștient o oarecare teamă de Pele. De 
trei ori fusesem pregătit să-l întîlnesc 
pe acest negru brazilian care de multe ori 
este supranumit cel mai mare jucător 
al lumii și tot de trei ori — în campio
natul mondial 1962, în meciul pe Wem
bley împotriva Braziliei și în cel cu 
„Restul lumii" — el rămăsese pe din
afară în ultimul minut. Poate că „teamă" 
nu este cuvântul cel mai bine ales. De ani 
de zile citisem despre el, de ce era consi
derat un supra-om, cum știa să alerge, să 
sară și să șuteze mai tare și mai repede 
decît orice alt jucător din lume.

(Va urma)
TraducereT de RADU HERBAY

Ca și in alte ocazii, ciprioții au renunțat să 
beneficieze de avantajul terenului într-o com
petiție europeană. Echipa Apollon din Limasol. 
înscrisă în „Cupa cupelor" și trebuind să în- 
tîlneaseă pe Vasas Gyor, a propus deținătoarei 
Cupei Ungariei ca ambele jocuri să aibă loc 
în Ungaria. Ceea ce clubul maghiar a accep
tat. Astfel că primul joc se va disputa la 20 
septembrie la Gy<5r, iar returul la 23 septem
brie la Szekesfehervar.

O PREFERINȚĂ A LUI CELTIC 

GLASGOW

într-un fel șj Celtic Glasgow a renunțat la 
avantajul terenului propriu ; conducerea sa a 
hotărît — din rațiuni financiare — să dispute 
jocul său de acasă cu Racing Buenos Aires, 
din cadrul finalei Cupei intercontinentale, nu 
pe stadionul său, ci pe cel național de la Hamp
den Park. Motivul : acesta din urmă poate 
găzdui 135.000 de spectatori față de cei 75.000 
pe care-î poate primi stadionul clubului.

EUSEBIO ȘI-A REGĂSIT VERVA i
9 GOLURI 1

X ,11 I I I#

Benfica Lisabona și-a încheiat turneul din 
America de Sud cu un bilanț bun ; nu a cu
noscut înfrângerea. Din cinci meciuri disputate^ 
a cîștigat trei, iar în celelalte două a terminat 
la, egalitate. Rezultatul cel mai bun însă și care 
a provocat adinei satisfacții l-a prilejuit faptul 
că Eusebio și-a regăsit verva de joc și aceasta 
înseamnă goluri. într-adevăr, din cele 11 goluri 
înscrise de Benfica, Eusebio a marcat nu mai 
puțin de 9 I

PROFESIONISM ÎN JAPONIA ?

Un grup de industriași japonezi va face o 
vizită In S.U.A. — după cum anunță „France 
Football" — pentru a studia organizarea fot

balului profesionist. Motivul ? Se vorbește tot 
mai insistent de introducerea profesionismului 
în Japonia.
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TREI ERATi ÎN SERVICIUL
Cine n-a auzit de Zeze Moreira 

sau Aimore Moreira, celebrii an
trenori brazilieni ? Unul dintre ei, 
Zeze, a fost și în România: o 
dată eu Canto do Rio și a doua 
oară cu Vasco da Gama. De fie
care dată, echipele conduse de el 
au lăsat publicului românesc im
presii dintre cele mai frumoase. 
De citva timp, un al treilea Mo
reira, pe nume Airton, i-a ajuns ca 
celebritate pe frații săi. Și el este 
tot antrenor de fotbal : al echipei 
care a început să întunece steaua 
Santos-ului, și anume Cruzeiro 
Belo Horizonte, o formație din sta
tul Minas Gerais, aflat ceva mai 
departe (în dimensiunile Braziliei 
asta înseamnă... sute de kilometri) 
de fieful fotbalului cariocas sau al 
celui din Sao Paulo.

Cei trei frați domină actualmente 
fotbalul din țara lor și sînt cotați 
printre cei mai buni antrenori din 
lume. Conștiinciozitatea profesiona
lă, autoritatea și luciditatea — iată 
calitățile de bază, cele care se re
găsesc în fiecare dintre membrii 
familiei.

Diferiți ca statură și carură, ei 
sînt diferiți și ca mod de a se 
comporta : Zeze, „om.ul“ campiona
tului mondial din 1954, este cel mai 
vîrstnic și cel mai circumspect. 
Pare mai degrabă un fiu al Albio- 
nului decît al țării Amazoanelor. 
Aimore este cel mai expansiv și, 
în același timp, cel mai norocos în 
profesiunea sa. Airton — cel mai 
constant. Fii ai unui farmacist, ei 
mai au un frate, numit Aderbal, 
saxofonist pasionat. Dintre cei trei 
frați antrenori, doi au cîte o stradă 
care le poartă numele în orășelul 
lor natal, Miracema. Airton o aș
teaptă pe-a lui...

Entuziaști, iubind fotbalul din 
țoală ființa lor, se văd atunci cînd 
echipele respective joacă între ele. 
Uneori toți trei se întîlnesc în fa
milie. Atunci intră în funcție o 
regulă de la care nici unul nu se 
abate : nimeni nu discută despre 
fotbal !

Care dintre e.i a avut cariera cea 
mai frumoasă ?

Zeze, pe numele lui adevărat Al
fredo (notați : numele fiecăruia 
dintre cei patru frați începe cu 
A !), s-a născut cu 58 de ani în 
urmă și a obținut diploma de an
trenor în 1941. A fost în promoție

FOTBALULUI...
cu Otto Gloria și Ondino Viera 
(amîndoi au vizitat anul trecut 
Bucureștiul : primul ca antrenor al 
reprezentativei Portugaliei, celă
lalt ca antrenor al naționalei Uru
guayului). Trece rînd pe rînd pe la 
Botafogo, Fluminense, în 1954 se 
află la conducerea eahipei Brazi
liei la Campionatul mondial din El
veția, patru ani mai tîrziu conduce 
pe Canto do Rio și revine apoi la 
Fluminense. Dar nici de data asta 
nu stă prea mult, pentru că-1 soli
cită Nacional Montevideo. Rivala 
sa, Penarol, cucerise campionatul 
cinci ani consecutiv. Schimbînd 
mentalități, dărîmînd idoli, a făcut 
ca Nacional să cîșiige în anul ur
mător și Cupa Uruguayului și cam
pionatul ! La înapoierea în Brazilia, 
stă un timp la conducerea lui 
Vasco da Gama dar pleacă la Sao 
Paulo unde Corinthians mergea din 
ce în ce mai prost. Fără a schim
ba, de data asta, nici un jucător și 
păstrînd exact aceeași formație pe 
care o alinia antrenorul dinaintea 
sa, Zeze a fost la un pas de cîști- 
garea campionatului oficios al Bra
ziliei. Dar fratele său, Aimore, și 
echipa sa, Palmeiras, au reușit să-i 
bareze drumul spre titlu...

La 54 de ani, Aimore își păstrea

Icitis-Î pe Airton 
(cu mingea în 
mînă'j, cel mai mic 
dintre frații Mo

reira...

ză umorul și aceeași nepăsare pe 
care o manifesta și la 20 de ani, 
cînd juca în postul de portar în 
orașul natal, Miracema. Ca fotba
list, a jucat mult timp la Botafogo 
și a fost de cîteva ori portar al 
echipei naționale a Braziliei. Prima 
echipă antrenată : Olaria, în 1948. 
Apoi, a lucrat la Bangu, cu fratele 
său mai tînăr, Airton. Tîrît de cu
rentul care face ca antrenorii bra
zilieni să treacă an de an pe la fie
care club, Aimore pregătește rînd 
pe rînd pe Sao Cristovao, Santos 
(îl descoperă pe Zito), trece apoi 
pe la toate formațiile din Sao Pau
lo ca și pe la modesta echipă Tau- 
bate. De aci este chemat, însă, la 
conducerea reprezentativei pentru 
Campionatul mondial din Chile, 
unde a reușit marea performanță : 
al doilea titlu al Braziliei !

Cînd fotbalul îi .dă câtva timp de 
răgaz, pleacă la ferma sa din Tau- 
bate. „Mă scol în zori, povestește 
el, îmi fac mica plimbare, apoi re
vin și-mi iau cafeaua». Aerul este 
curat și de peste tot se aud cînte- 
eele păsărelelor. Daeă am o pro
blemă serioasă asupra căreia tre
buie să meditez, mă întind intr-un 
hamac și după cîteva clipe sînt si
gur că am găsit soluția".

Benjaminul familiei este Airton, 
denumit de frații săi „cel meticu
los*. Are timp să aștepte întot
deauna : este de 30 de ani în ser
viciul fotbalului și abia acum a 
atins celebritatea 1 Are 47 de ani
și este caracterizat prin calm și 
liniște. Vorbește puțin. Fundaș so
bru, el a apărat mult timp culorile 
echipei Atlstico din Belo Horizon
te. A devenit apoi antrenor la Atle
tico. Din 1950 este la ’ Cruzeiro Belo 
Horizonte cu care, 6 ani mai tîrziu, 
a cîșftgat campionatul statului Mi
nas Gerais. Trece apoi prinitr-o pe
rioadă mai grea, renunță la mese
ria de antrenor, dar construirea 
unui stadion de 100.000 de locuri la 
Belo Horizonte îl readuce la con
ducerea echipei. Secretele sale ? Le 
spune singur : „Cunosc pe cei mai 
buni jucători din Rio și Sao Paulo, 
ca și pe toți cei din Minas Gerais, 
fără excepție. Am un mio carnet 
pe care îmi iau note în timpul fie
cărui meci. Acasă am poate cel 
mai complet fișier care există. 
Trebuie spus că atunci cînd eeî doi 
frați mai mari au părăsit Mira
cema pentru capitală, m-am găsit 
singur acasă și am avut timp de 
studiu. Din acea epocă păstrez gus
tul cintăririi faptelor și al orga
nizării perfecte".

Dacă pînă acum Airton a avut 
timp să aștepte,. Cruzeiro, care a 
devenit o stea de aceeași mărime 
ou Santos, echipa lui Pele, îl ajută 
să treacă în galop peste etapele 
parcurse deja de frații săi. A re
fuzat numeroase propuneri dintre 
cele mai tentante, printre care și 
una a federației peruviene care ii 
oferise condiții mai bune decît au 
avut vreodată Zeze și Aimore...

DE ICI,

DE COLO-

NOUA STEA 

A FOTBALULUI

BRITANIC
Tradiționalul meci anual care opu

ne echipa campioană, ăștigătoarei 
Cupei Angliei, a avut în acest an cu 
protagoniști pe Manchester United —• 
campioana, și Tottenham Hotspurs —< 
câștigătoarea Cupei. Meciul desfășu
rat pe ploaie în fața a 90.000 de 
spectatori, a fost un „regal fotba
listic1* și s-a terminat, așa cum so 
știe, la egalitate : 3—3.

Nici senzaționalul gol al lui 
Jennings, portarul lui Tottenham, 
despre care am mai pomenit în pagi
nile noastre și nici cele două înscrise 
de Bobby Charlton de o manieră en- 
tuziasmantă. n-au avut darul să 
eclipseze comportarea strălucită a ce
lei mai mari descoperiri a antreno
rului Matt Busby, tînărul atacant 
BRIAN KIDD. Acesta, în vîrsiă de 
18 ani, a făcut parte încă în acest 
an din echipa de juniori a clubului 
campion și apoi din cea națională, 
în cursul turneului pe care Manches
ter United l-a făcut la sfirșitul cam
pionatului în Noua Zeelandă, cele
brul Denis Law a fost rănit și înlo
cuit cu Brian K idd care — datorită 
strălucitei sale comportări — concre
tizată prin cele zece goluri înscrise 
în restul turneului (tot atîtea cit și 
Bobby Charlton) a devenit titular.

Matt Busby, sau „vrăjitorul** cumț 
i se mai spune în Anglia, la sfirșitul 
acestui turneu, declara: „Dacă acest 
băiat (n. n. Brian Kidd) se va dcz- 
obișnui să țină prea mult mingea va 
deveni un jucător mai inare decît 
Bobby Charlton sau Johnny Best** 
(o altă vedetă a lui Manchester si 
a fotbalului englez).

Acest Brian Kidd, fiul unui șofer 
dintr-o periferie a orașului Manches
ter, controlează mingea ca un jon
gler, driblează cu o viteză uluitoare, 
joacă perfect cu capul și are un șut 
— cu ambele picioare — la fel de 
puternic ca cel al lui Bobby Charlton.

Descoperirea si lansarea lui a fost 
o adevărată lovitură de teatru orga
nizată cu multă migală de acest ne- 
întrecut căutător si descoperitor de 
talente care este Matt Busby.

NASAZZI:

PRIN „TEMPLELE»

FOTBALULUI

Prezentăm astăzi, cititorilor noștri, 
unu!, din cele mai mari și mai cu
noscute stadioane ale lumii.

De la San Siro, sutele de mii de 
telespectatori au văzut cîteva dintre 
meciurile celebre ale lui Jnternazio- 
nale și s-au obișnuit cu atmosfera 
de veritabil vacarm cu care se con
fundă cel mai mare stadion din Mi
lano si unul dintre cele mai renu
mite din Italia.

Este interesant să mai aflați cîte 
ceva din atmosfera care precede me
ciul, atmosfera care te întâmpină pe 
marile artere ce duc spre San Siro, 

pornind chiar din centrul importan
tului oraș industrial italian, din ves
tita piață a Domului. De aici, șiru
rile interminabile ale autobuzelor și 
troleibuzelor sînt pur și simplu lune
cate de șuvoaiele automobilelor, care 
claxonează cu o frenezie ce nu ți-o 
poate transmite decît apropierea me
ciului. Infernalei orchestre a claxoa
nelor i se adaugă, ca un veritabil 
acompaniament, „corul** aproape insu
portabil al miilor de trompete, de si
rene electrice, de pocnitori, mînuite 
de așa de temperamentoșii „interiști* 
sau „milaniști**. în acest cortegiu, 
gata pregătit pentru ceea ce va urma,

siro
te apropii de San Siro care îți apare 
în fața ochilor asemenea unei uriașe 
corăbii de beton spre catargurile că
reia urcă, grăbiți și zgomotoși, zecile 
de mii de „tifosi"*.

Stadionul San Siro aparține primă
riei din Milano. El a fost în mai 
multe rînduri renovat sau mărit ajun- 
gînd acum la o capacitate de 85.000 
de locuri pe bănci dintre care mai 
mult de jumătate protejate de coper
tine de beton. Stadionul dispune de 
un grup de locuri de parcare pentru 
autoturisme care poate asigura adă- 
postirea a 30.000 de automobile. In
trarea spre toate sectoarele tribunelor 

se face prin scări circulare exteri
oare care asigură ajungerea în mini
mum de timp la locul rezervat. Pen
tru accesul la tribuna de onoare func
ționează un lift rapid, care parcurge 
înălțimea pînă la respectivul sector, 
egală cu aceea a unui bloc cu 11 e- 
taje, în numai 10 secunde. în fiecare 
colt al stadionului sînt situate res
taurante și bufete. Cabinele lui San 
Siro. fără să prezinte aspectul ele
gant al altor mari stadioane, au a- 
vantajul unui confort aproape desă- 
vîrșit prin spațiul larg rezervat fie
cărui jucător.

Să nu uităm tribuna presei. Dis
putând de 103 locuri, fiecare cu cîte 
un aparat de telefon la dispoziție, 
tribuna presei are în folosință un bu
fet special și o sală pentru mașinile 
de scris și convorbirile cu străinăta
tea. Trei funcționari ai serviciului de 
presă al stadionului deservesc sec
torul acesta.

Să notăm că stadionul San Siro a 
fost construit în 1922, bineînțeles 
într-o formă mult mai redusă decît 
aceea de astăzi, de către un grup al 
„mii artiștilor** printre care se afla și 
unul dintre jucătorii acestui club, 
inginerul Pirelli, vestitul constructor 
de anvelope automobilistice de mai 
tîrziu, cel care avea să prezideze 
prima și cea mai importantă acțiune 
de mărire a stadionului.

Dacă accesul la stadion, făcut to
tuși în etape, nu-ți pune chiar total 
răbdarea la încercare, drumul de în
toarcere îți cere un calm britanic. 
Nici un fel de mijloc de transport 
nu-ți poate garanta ajungerea în 
centrul orașului în mai puțin de o 
oră și jumătate! Șerpi uriași, cu mii 
de ochi roșii sclipind în noapte, tîrî:i- 
du-se cu zece kilometri pe oră, cu 
opriri interminabile. însoțiți, se in- 
țelege. de același vacarm ca și la 
sosire, iată ce vei vedea la fiecare 
sfîrșit de mare meci în nocturnă pe 
San Siro, dacă vei avea puterea 
să renunți, pentru cîteva ore, la do
rința de a te reîntoarce la hotelul 
unde gâzduiești. (ef. i.)

„BANII DISTRUG

FOTBALUL..."
Jos6 Nasazzi a fost, între anii 

1920—1935, o personalitate marcantă 
în lumea fotbalului. Redactorii mai 
bătrini ai ziarelor sudamericane scrin
cu respect despre el: „...a avut sta
dionul în buzunar1**. A dus de trei 
ori echipa Uruguayului la victoria 
supremă: la Jocurile Olimpice de la 
Paris, Amsterdam și la C. M. din 
1930, de la Montevideo, și a fost da 
patru ori căpitanul reprezentativei 
care a cîștigat titlul de campioană a 
Americii de Sud.

Este joarte greu de obținut o au
diență de cinci minute la directorul 
general de astăzi, in vîrstă de 66 de 
ani. Jose Nasazzi. Fiind extrem de 
punctual, cei întîrziați își pierd orice 
speranță de a mai fi primiți. între
bat ce părere are despre campionatele 
Americii de Sud a răspuns: „De 
6 ani încoace au am mai văzut foț- 
bal“. După părerea lui Nasazzi, fot
balul din trecut nu suferă comparație t 
cu cel de azi. „Fără îndoială — spu
ne el — cel de azi este mai rapid și 
mai plin de forță, aceste însușiri sînt 
însă în detrimentul tehnicii. Fotbalul 
din trecut, cu mii de variante și 
execuții tehnice, era mult mai delec- 
tant și mai atrăgător. în unspreze- 
cele Uruguayan nu avea ce căuta un 
jucător care juca numai cu un sin
gur picior**. Despre unsprezccele cîs- 
tigător al Campionatului mondial din 
1930 Nasazzi amintește că băieții se 
antrenau singuri, fără antrenor, avînd 
de două ori pe săptămână cîte o șe
dință de gimnastică sub conducerea 
unui profesor de educație fizică. în V 
rest, jucau foarte mult fotbal asi- 
gu.rin.du-și astfel condiția fizică. Nu 
aveau scheme tactice elaborate ante
rior. Prin mișcare continuă și schim
buri de locuri se rezolvau situațiile 
alît în apărare cît și în atac. „P-ri- 
viți-i pe așa-zișii antrenori de suc- 
cese“ tie azi. Ei cumpără pe cei mai 
buni fotbaliști. Astăzi banii cî.știgă 
campionatele** -— este de părere Na
sazzi — „iar jucătorii se interesează 
in primul rînd de suma ce o pot cîș- 
tiga și se abțin chiar de a face parte 
din reprezentativele naționale**.
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Vladimir

DJURKOVICI
Este una din cele mai reprezenta

tive figuri ale fotbalului iugoslav ac
tual și uuul dintre cei mai valoroși 
fundași de pe continentul nostru.

Născut, la 6 noiembrie 1933, 
DJURKUEICI a debutat la cunoscu- 

I ta echipă belgrădeariă „Steaua roșie“, 
—s unde a jucat . neîntrerupt timp de

zece ani. In sezonul trecut, benefi
ciind de prevederile regulamentului 
din tara sa, care permite oricărui ju
cător să activeze și la echipe străine 
dar numai după ce au împlinit vîrsta 
de 28 ani, și fiind în posesia mai 

^a^mullor oferte din străinătate, a optat 

P pentru cea a echipei vest-germane 
Borussia MunchengJadbach. Timpul 
cit a activat aci reprezintă cea mai 
neagră filă a carierii acestui valoros 
jucător. Deși recunoscut pentru vita
litatea si dlrzenia cu care joacă, el 
nu a putut totuși rezista antrenamen
telor si jocurilor excesiv de dure că-
rora a trebuit să le facă față, ran
damentul dat fiind mult sub nivelul 
realelor sule posibilități. Din această 
cauză, după numai un cămpionat, a 
trebuit să părăsească echipa vest-ger- 
mană si să opteze pentru cea fran
ceză Saint Etienne. Debutul său aci
a fost dintre cele mai promițătoare, 
ambianța echipei și metodele de an
trenament ale antrenorului Albert
Battens fii, idu-i cit se poate de a- 
greabilâ. Și sînt de mare folos în 
acest sens cunoștințele temeinice de 
limba franceză pe care le are atît el
cit si soția sa care în prezent își pre
pară teza de licență la... limba fran
ceză.

€ u V 1 M T EX*
1 c R u Q 1 ș A T r|

ORIZONTAL : 1) An
trenorul Braziliei la ul
timul Campionat Mon
dial — Echipă antre
nată de Miguel Monoz
— Jean Antonescu. 2) 
Fost antrenor al națio
nalei noastre — în mîi- 
nile lui stau destinele 
echipei. 3) Cunoscut ju
cător și antrenor român
— Ilie Greavu — Ră
sărit. 4) Din nou — 
Echipă antrenată și de 
Helenio Herrera, prin
tre alții. 5) Uriaș — 
Nași. 6) Gri gore Gri- 
gorescu — Zile în ca
lendarul roman — UTA

Celităfilo principale ale lui ..Vladis" 
(mm >i spun prie.ie.nii) suit :■ o mare 
experiență a jocurilor, in special a 
celor internaționale (a făcut parte 
de 50 de ori din reprezentativa tării 
sale), o viteză si o tehnică remarca
bilă, ccire-i permite o mare precizie 
in transmiterea paselor la parteneri, 
pasa fiind după părerea lui elemen
tul de bază în fotbal. De altfel, el 
folosește acest procedeu care trans
formă majoritatea acțiunilor de depo
sedare a adversarului în acțiuni de 
atac ale propriei echipe.

Satisfacții majore: component al 
reprezentativei olimpice a țârii sale 
cîștigătoare a titlului în 1960 la Roma 
și locul patru obținut de echipa 
Iugoslaviei din care a făcut parte la 
ediția din 1962, din Chile, a cam
pionatului mondial.

Proiecte : obținerea titlului de avo
cat pentru care, paralel cu fotbalul, 
se pregătește intens.

„Sincopa1* de la Eorussla a fost 
uitată. Moralul său nezdruncinat, ca 
și posibilitățile sale tehnice și fizice 
rămase ncallerate, ii tor permite lui 
Djurkovici ca în scurt timp să urce 
din nou în vîrful piramidei elitei fot
balului european. Și- primele sale 
evoluții în cadrul echipei Saint Etienne 
sînt o garanție în acest sens.

Amom
în trecut — Cobalt. 7) 
Pătură superioarei — 
Armăsari rebusiști — 
Jucător din echipa an
trenată de Cernăianu. 
8) A curăța — Antre
norii Guărin, Just Fon
taine și alții s-au pe
rindat pe la această 
reprezentativă. 9) Albie
— Punct în contract.
10) Dînșh — Portar la 
A.S.A. Tg. Mureș — 
înclinare, aptitudine.
11) Negură — Echipă 
din Franța — Prima 
parte a campionatului.
12) Comună în Ardeal
— Printre antrenorii e-
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chipei Santos — Sclavi 
antici. 13) Prudentă 
(fem) — Antrenorul re
prezentativei portughe
ze la ultimul Campio
nat Mondial.

VERTICAL : 1) Antre
norul echipei Elveției — 
Cea federală ?. fost an
trenată în trecut de 
Sepp Herberger. 2. 

Dînsa — Reprezentativă 
legată de Alf Ramsey
— Număr. 3) A stima — 
Echipa „magului" Her
rera. 4) Teren despădu- 
rit — Antrenorul repre
zentativei Iugoslaviei— 
Lică Nunweiller. 5) 
Mîhnire — Lovitură pu
ternică. 6) Cronică (pi.)
— ...Guttman, reputat 
antrenor. 7) Radu Nun
weiller — Rea ! — Ele
ment arhitectural. 8) 
Moral — Reprezentati
va lui Valcareggi... 9)... 
și cea antrenată de 
Lorenzo — Fluviu afri
can. 10) Pronume — A 
apuca — Cerneală — în 
bloc ! 11) Gaz — Apă
rător. 12) Meschină — 
A tăcea. 13) Măiestria 
unui antrenor — An
trenor român — Infi
nitiv ai antrenorilor.

LEONIDA CTAHNO
Tg. Mures

© ECHIPAMENTUL echi
pei italiene de primă cate
gorie VARESE prezintă ce
va inedit : pe ecusonul fie
cărui tricou este înscris 
numele jucătorului respec
tiv.

• ZN PRIMAVARA anu
lui viilor se va desfășura în 
Italia, la Firenze, un mare 
turneu cu participarea ur
mătoarelor echipe : Fioren-

MOZAIC
tina, Roma, A. C. Milan. 
F. C. Santos și Benfica.

9 RECENT S-a înființat 
in Malaezia „Fundația na
țională a sporturilor",' în care 
scop pentru fiecare disci
plină sportivă a fost anga
jat cite un antrenor-instruc- 
tor național din străinătate. 
Instructor național pentru 
fotbal a fost angajat antre
norul vest-german Dettmar 
Kramer.

© EINTRACHT Frankfurt 
a ciștigat „Cupa Alpilor", 
competiție ce se organizea
ză anual și la care iau par
te echipe din R.F.G., Ita
lia, Elveția și Franța. In 
urma echipei vest-germane 
s-au clasat A. S. Roma, 
Miinchen 1860, Servette^, 
Torino, F. C. Basel etc.

FRUNTAȘELE POLONEZE 
AU CĂLCAT CU STÎNGUL

Noul campionat polonez a debu
tat cu dteva surprize, dintre care 
sînt de remarcat rezultatele cam
pioanei Gornik Zabrze și dețină
toarei Cupei, Zaglebie. Ambele au 
avut un start slab și în momentul 
de față se găsesc plasate în partea 
a doua a clasamentului.

In etapa a treia, programul cam
pionatului le-a bpus pe aceste 
două echipe, care însă au evoluat 
la un nivel slab, în fața a 30.000 
de spectatori. Evoluția scorului, în 
schimb, a fost pasionantă. Zaglebie 
a condus de două ori, cu 1—0 și 
2—1 și cînd credea mai mult în 
victoria sa (nu mai era decît un 
minut de joc ?) fundașul său, Ba- 
zan, a marcat în proprie poartă. ..

VASAS ; 8-0 !...
Pentru Vasas, campioana Unga

riei. fiecare meci de campionat 
constituie o etapă de pregătire 
pentru jocul cu Dundalk (Irlanda) 
din „Cupa campionilor europeni”.

ÎN JURUL
BALONULUI 

ROTUND

Tar forma manifestată dă mari spe
ranțe suporterilor săi. In contra e- 
chipei Dunajvaros, Vasas a reușit 
un scor record : 8—0. Farkas însă, 
fostul golgeter, n-a marcat decît un 
singur gol...

DORINȚA LUI GENTO
Este aceea de a bate recordul lui 

Ricardo Zamora, fostul portar al 
echipei Spaniei, și anume de a în
trece numărul de selecționări în 
reprezentativă. Zamora a jucat, de 
70 de ori. - Genio mai are nevoie 
de patru prezențe pentru a-1 în
trece. Dorește și speră să'le reali
zeze în acest sezon.

MASOPUST ÎN CHILE?
Cunoscutul club chilian Colo 

Colo caută un nou director tehnic. 
Conducerea clubului s-a oprit asu
pra persoanei : internaționalul ce
hoslovac Masopust. căruia i-a ?> 
făcut propunerea. Praghezul însă, 
n-a dat încă un răspuns.

LACRIMILE LUI DOMINGUEZ...

Jucătorul pe care îl vedeți părăsind terenul plîngînd de bucurie nu este 
altul de cît Dominguez, portarul lui Nacional Montevideo. Dominguez este 
cunoscut și în Europa unde a apărat buturile lui Real Madrid. Reîntors în -ar» 
sa, Dominguez a reușit — în pofida prevestirilor — să se mențină în rîniul 
jucătorilor de primul rang și să-și apere cu succes locul de titular în echipe 
Nacional.

Lacrimile lui Dominguez sînt datorate bucuriei pentru obținerea rezultan
tului de egalitate de către echipa lui în fața lui Racing Buenos Aires printr-wa 
gol realizat în ultimele două minute în finala „Cupei campionilor AmerieU 
de Sud“. Dar, din păcate, bucuria n-a ținut prea mult, în a treia finală# 
Racing a învins obținînd „Cupa campionilor Americii de Sud" și dreptul d* 
a întîlnl in finala „Cupei intercontinentale* pe Celtic Glasgow.

“ @ ©

NIELSEN I, 
NIELSEN II...

De energicul șl bine făcutul Ha
rald Nielsen, în vîrstă de 24 de ani# 
se leagă speranțele lui Helenio Her
rera în vederea noului campionat ita
lian. El crede că internaționalul da
nez se va dovedi de o eficacitate 
superioară chiar și protejatului său 
din trecutul sezon, Cappellini. Vom 
vedea...

Intre timp, vi-I prezentăm pe Ha
rald în compania lui Henrik, fiul lui, 
în vîrstă de trei ani, care se anunță 
un veritabil talent. Nielsen I pa sear 
ză, în fotografia noastră. Ir- Niel
sen n...

Fotbal Nr. 67

IAN POPLUHAR:
PREZENT !

• In echipa sezonului, alcătuită 
nu de mult de ziarul de speciali
tate Ceskoslovensky Sport, figurează 
și veteranul Popluhar, de la Slovan 
Bratislava,echipă clasată pe locul 
secund în campionat.

Fundaș central al echipei care a 
obținut medalia de argint Ia C.M. din 
Chile, titular în echipa lumii care 
a întîlnit Anglia pe Wembley la 
meciul jubiliar din 1963, el a re
venit cu succes pe acest gazon în 
toamna trecută, cînd a ținut în șah 
atacul campionilor mondiali la pri
ma sa evoluție după încununare.

Ian Popluhar se menține în ciuda 
vîrstei (peste 35 de ani), alături de 
Kvasnak alt „supraviețuitor" al vice- 
campionilor din 1962, în plutonul 
fruntaș al fotbaliștilor cehi.
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ÎN SEZONUL INTERNATIONAL OFICIAL

De miercuri se dă startul în bogatul 
program de meciuri internaționale ale 
echipelor noastre, cele mai multe dintre 
ele jocuri oficiale contînd pentru marile 
competiții europene : „CUPA CAMPIO
NILOR EUROPENI", „CUPA CUPELOR", 
„CUPA ORAȘELOR TTRGURI".

Tn rîndurile care urmează, vă prezen
tăm reportaje informative asupra pre
gătirilor partenerilor de întreceri ai for
mațiilor noastre.

r:
Pe lista adversarilor selecționatelor și

AM VĂZUT PE FERENCVAROS
...Am văzut-o, joia trecută, pe Nep- 

stadion, cîștigînd (virtual) campio
natul Ungariei cu 9 etape înainte 
de sfîrșitul competiției. Echipa alb- 
verde conduce cu 9 puncte în cla
sament (după etapa 21) urmată de 
Ujpesti Dozsa și, la distanță tot mai 
mare, de Vasas și Gydr. Nu e de 
presupus că în asemenea condiții 
F.T.C. (cum i se spune prescurtat) 
ar mai putea pierde titlul.

Confruntarea cp o echipă provin
cială modestă, clasată pe locul 13, 
ne-a dat posibilitatea să urmărim 
un „meci-test“, în care calitățile și 
slăbiciunile liderului trebuiau să 
transpară. Adversarul, echipa Du- 
naujvâros (antrenată de Marcu, fos
tul centru atacant al clubului timi
șorean Ripensia), a dat o replică 
corectă unei formații preocupată doar 
de asigurarea victoriei (pe care a 
și obținut-o cu 5—0). Intenția era vă- ------ . cudită, căci Ferenvaros a jucat 
toată capacitatea doar primele 20 
de minute, pînă și-a asigurat un 
avans de trei goluri, apoi a lîncezit, 
pentru a-șj reveni în ultimul sfert 
de oră — fără îndoială numai pen
tru a nu pierde obișnuința furtu
nosului final cu care-și delectează
extrem de numeroșii simpatizanți. 
(La acest meci, lipsit de prea mult 
interes — Dunaujvaros pierduse cu 
0—8 ultimul său joc — au asistat 
totuși 33.003 de spectatori).

Cum a evoluat Ferencvaros, viitoa
rea adversară a lui F. C. Argeș ?

Echipa a apărut pe teren într-o 
ciudată formație de 1—4—2—3, îmbi- 
nînd aparent apărarea betonată cu 
atacul clasic. S-ar putea ca acea
stă așezate să trădeze intențiile in
cidentale, de moment, ale antreno
rului Kăroly Lakat : grija de a nu 
primi goluri, strădania de a marca 
mult. Oricum ar fi. strategia i-a 
reușit. MATRA.I, cu mobilitatea lui de 
fost atlet, așezat pe linia de fund 
ca „măturător*, a spulberat la nevoie 
palidele incursiuni ofensive ale a- 
tacanților adverși. Ceilalți patru apă
rători. plasați inițial în linie, au jucat 
în zonă, atacind omul din față doar 
In ultimă instanță și lăsînd astfel 
adversarilor un cîmp’ destul de larg 
de acțiune. Nefiind legați nemijlocit 
de marcajul la om, halfii s-au putut 
adesea infiltra în atac, cu deosebire 
JUHASZ, fost centru atacant, care 
se împacă greu cu ideea de a nu 
fi acolo unde este ALBERT (și unde 
ar vrea să fie mereu el însuși !)

in atac, echipa are momente ire
zistibile. Interii aleargă pe tot te
renul, schimbînd foarte des locurile 
(RAKOSI în special, a cărui putere 
de luptă compensează uneori lipsa 
sa de viziune în joc). Celălalt inter, 
VARGA, este un mare talent, dotat 
cu un extraordinar 
și al plasamentului, 
puternic, dribleur fin 
tor. Florian Albert, 
trece printr-o pasă.
a renunțat la ceea ce i se reproșa 
în trecut, la vedetism, joacă acum 
pentru întreaga echipă (l-am văzut 
venind înapoi pînă pe linia proprie 
de 16 m.), a renunțat parcă și la as
pirația de a fi golgeterui campiona
tului (deși este al doilea în clasa
ment), supunîndu-se cu folos rigo
rilor unui joc colectiv, dar... pier- 
zînd în același timp din strălucirea 
jocului său personal. Astăzi, Albert 
nu mai conduce prelungit mingea, 
ci îșî servește partenerii, îi pune 
în poziții avantajoase și, cînd i se 
cere, finalizează cu toată subtilitatea 
care-1 caracterizează. în acest sens 
trebuie să subliniem că atacanțli 
lui Ferencvaros sînt maeștri ai lo
viturilor cu capul (două din cele 
cinci goluri, Albert și Varga le-au

înscris cu capul magistral, fie ridi- 
cîndu-se peste buchetul de apără
tori și biruind pînă și opoziția por
tarului, fie de la distanță).

Dintre extreme, vom remarca 
SZOKE, un tînăr cu viteză și cu 
șut formidabil (a marcat astfel 
timele două goluri) ; cunoseîndu-i-se 
aceste calități, este adesea pus în 
cursă diagonală spre poartă.

Cu o echipă omogenă, jucînd un 
fotbal curat, direct, fără prea multe 
înflorituri, 
ta adversă 
cumpănită 
ci reluînd 
e de mirare că în 21 de etape Fe- 
rencvâros a învins toate echipele 
din campionatul maghiar, că nu are 
nici o întrîngere (doar două meciuri 
nule) și că nu a primit decît 12 go
luri (mareînd în 
formația-tip a 
Novak, Matraij 
Sziics — Szdke, 
kosi, Katona — 
naționale a Ungariei au reținut 
lot pe Matrai, Sziics și tripleta Varga^ 
Albert,- Rakosî, precum și pe Panc
sics, ca rezervă de mijlocaș.

In fața unei asemenea formații,, 
sarcina piteștenilor nu e deloc u- 
șoară.

căutind perseverent poar- 
fără șovăire, de loc des- 
de un eșec momentan, 

totul de la început — nu

simț al mingii 
suplu și totuși 
și bun alergă- 

s tea ti a echipei, 
Se pare că el

echipelor de club dsn acest sezon figu
rează nume prestigioase : Dinamo Za
greb, Ferencvaros, selecționata Izraelu
lui.. Trakia Plovdiv, F. C, Austria, despre 
care vă dăm unele amănunte în această
pagina.

DYNAMO ZAGREB
SPERĂ ÎN REVENIRE...

Faptul că în perioada de pregă
tire a campionatului nu și-a rezolvat 
la timp problema antrenorului (prin 
plecarea lui Zebeț) și că a avut 
unele indisponibilități de jucători 
(ca Lamzâ, de pildă, care nu-i nici 
pînă azi restabilit) a făcut ca Dy
namo Zagreb să aibă un start sub 
așteptări în noul sezon oficial. în 
primele două etape a realizat două 
meciuri nule (l—1 cu Partizan și 
2—2 cu Steaua roșie Belgrad), iaic 
în a treia zi de campionat a cedat 
la Split în fața lui Ilaiduk cu 2—0. 
Astfel că ocupă în clasament un loc 
modest (11, la egalitate cu Rijeka, 
Sarajevo — campioana — și Rod
nic ki Ni?).

între etapele a TT-a și a IlI-a 
însă, echipa din Zagreb, viitoarea 
advcrs.ară a Petrolului în „Cupa ora
șelor tîrguri“ a făcut un joc mai 
bun în prima manșă a finalei 
„G.O.T.“ 1966—67, în compania echi
pei engleze Leeds United. Grație 
unei superiorități tehnice evidente. 
Dynamo a reușit să străpungă solida 
apărare a britanicilor și să contra
careze acțiunile ofensive prin sur
prindere ale lor, cîștigînd pînă Ia 
urmă, cijm se știe, cu 2—0. Golu
rile victoriei au fost opera unui de
butant, juniorul Cerceh, care a și fost 
cel mai bun de pe teren.

Antrenorul Ivi (a Ilorvat are la dis
poziție un Iot de 19 jucători : SKO- 
RIGl — BLAȘKOVICI, BRNGIG
— MESICI, RAMLJAK, BELIN —
NOVAK, KIȘ, ZAMBATA, GUȚ- 
MIRTL, RORA (formația-tip),
Țvek, Vujin, Dautbegovici,, Graciar^^ 
Jukici, Cercek, Rajici și Pirici. 
aceștia, Horvat speră să reintre Li 
plutonul fruntaș și să atace primele 
locuri din clasament, și — natural
— să reediteze comportările din com
petițiile internaționale.

Albert (X) — în plina acțiune..

gtn-

lăsat Dlămînii nu 
vedeți, constatări

au 
tre- 

cînd

dacă te-au 
bună. Cum

același timp 55). Din 
echipei : Geczi —- 
Pancsics, Juhasz, 

Vargas Albert, Ra- 
selecționerii echipei 

în

VICTOR BANCIULESCU
Budapesta, septembrie 1967.

ȘTIRI EXTERNE5
JOCURILE MEDITERA

NEENE

LOTUL IZRAELULUI
A FOST ALCĂTUIT

ERNST OCWIRK
o echipă greu de ținut 

în frîu"...
Tn vederea întîîmrii pe 

care echipa Izraelului o va 
susține la 13 septembrie, 
la București» a fost întoc
mit un amănunțit plan de 
pregătire, 
lecționerul 
și-a luat 
pentru 
în cea 
Pentru 
ciurile 
2 septembrie, întregul lot 
a fost reunit la Tel Aviv 
de unde, a doua zi, 3 sep
tembrie, a plecat in Olan
da. In prezent acest lot 
efectuează antrenamente la 
centrul federației olandeze 
de la Zeist, localitate si
tuată la 70 de kilometri 
de Amsterdam. Antrenorul 
Cirici proiectează un meci 
do verificare ^pentru astăzi 
sau mîine. Sîmbătă fotba
liștii din selecționata Iz
raelului vor părăsi Amster
damul pe calea aerului, ur- 
mînd a ajunge la Bucu
rești în aceeași seară.

Lotul alcătuit de Cirici

Autorul lui, se- 
Milovan Cirici, 
toate măsurile 

prezenta echipaci
mai bună forma, 

aceasta, după me- 
'de campionat de la

. ■
pentru meciul de la Bucu 
rești este următorul: Le 
vin și Visoker (portari), 
Bello, Feigenbauin, Schwa
ger, Druker, Rosen, Smilo- 
viei (fundași), Assis, Ro
senthal, Piker, Englander 
(mijlocași), Taibi, Shpigel, 
Shpigler, Heiman, Gozlan, 
Burba, Hazum, Yang (ata- 
cânți), Dintre aceștia. Bel
lo, Druker, Assis, Rosen
thal. Taibi, Shpigler, Bur
ba, Yang au jucat și în 
formația care a intilnit se
lecționata română în de
cembrie anul trecut, la Tel 
Aviv.

Din programul viitor al 
selecționatei Izraelului n- 
mintim participarea la tur
neul preolimpic (zona asia
tică ), prevăzut pentru luna 
martie la Tel Aviv cu par
ticiparea echipelor R.P.D. 
Coreene, Birmaniei. Indiei. 
Iranului, Ceylonului 
Izraelului

MOSHE AGMON 
ziarist

Tel Aviv — 6 septembrie

TRAKIA MENAJEAZA TANDEMUL DISKOV-NENOV■3

PENTRU MECIUL CU RAPID
trecută, sofio- 

motive să se in
casele stadionu- 

Levski**. Doar 
campioană, Tra

Duminica 
ții au avut 
ghesuie la 
lui „Vasil 
juca echipa 
kia Plovdiv, și liderul actua
lului campionat, Lokomotiv 
Sofia ! Gazdele au repurtat 
un succes net : S—1. Scorul 
P^pea fi și mai mare dar 
înaintarea lui Lokomotiv a 
ratat copilărește. Trakia a 
deziluzionat. Dar trebuie să 
acordăm circumstanțe ate
nuante campioanei. Ea a ve
nit la Sofia fără cei doi 
centri atacanți, Dișkov și 
Ne nov, accidentați în ajunul 
partidei, și cu Kostandinov, 
extremul stingă, într-o for-

mă total necorespunzătoare. 
Conducătorul tehnic al Tra- 
kiei a hotărît să nu forțeze 
tandemul său.

Apărarea Trakiei s-« lă
sat surprinsă de desele ma
nevre ale înaintașilor forma- 
ției-lider, compartiment în 
care au excelat cunoscuții 
internaționali Kotkov și De- 
bîrski. Ei, împreună cu 
Mihailov, Gheorghiev și ve
chiul internațional Vasiliev 
pot fi socotiți artizanii suc
cesului clubului din Sofia.

Cum privește antrenorul 
Ciakîrov, cel care a dus pe 
Trakia la victorie în cam
pionat, prima partidă din

„Cupa campionilor europeni” 
cu Rapid ?

„împotriva faptului că am 
fost învinși net de Lokomo-- 
tiv, nu mă las pradă demo
ralizării. Și nici jucătorii 
mei. La 27 septembrie îi 
vom avea, cu siguranță, în 
formație, pe Dișkov și Ne- 
nov, care vor mai rămîne 
o etapă pe tușă și, apoi, vor 
dispune de suficient timp 
pentru antrenamente și pen
tru un joc de campionat. 
Cred că vom învinge la 
Plovdiv. Altfel, șansele noa
stre de calificare, dispar 
aproape".

ȘTEFAN NOIKOV 
Sofia — 6 septembrie

M-am uitat o dată și încă o dată, spre bărbatul acela 
brunet, cu fire argintii în păr, purtînd un sacou al
bastru, cu o insignă minusculă avînd inițialele F.C.Â., 
la butonieră. Să fie el ? Da, el era ! Ernst Ocwirk 
omul care a atins faima lui Sindelar și Sesta în pe
rioada postbelică a fotbalului austriac, halful conside
rat ca cel mai mare dirijor în teren, urmîndu-i — în a- 
ceastă celebritate — lui Ceaikowski, jucătorul adoptat 
total de genovezi, ca un „vecchio" al Sampdoriei, 
busolă într-un atac ce mai număra pe Mora, Cucchia- 
roni, Skoglund. Ei, dar nu-i vreme de amintiri ! să-l 
„înhățăm” pe musafirul tribunei de onoare, de astăzi, 
de la stadionul „23 August", și să-i transpunem ' 
durile în coloaneîe revistei noastre. "

— Cum ați ajuns la București ?
— Interesat, firește. Tncă din ziua cînd sorții 

împerecheat echipa mea cu Steaua mi-am zis că 
buie să văd la lucru echipa română. Sînt ani de 
nu i-am mai urmărit pe fotbaliștii dv.

— Cîți?
— Șaisprezece. Aici am jucat în 1951 într-un meci 

de verificare al naționalei României. N-am prea făcut 
cine știe ce în acel joc, dar îmi amintesc că ziariștii 
bucureșteni au avut aprecieri măgulitoare ia adresa 
mea și, v-o mărturisesc tîrziu, încurajările lor m-au 
ajutat să trec un moment dificil. Erau săptămînile 
care au precedat plecarea mea spre Italia, o perioadă 
a vieții care îmi va trezi totdeauna nostalgie.

— Cu ce impresii vă întoarceți pentru jucătorii d.vs ?
— Dacă aș ține să-i alarmez, le-as spune tot ceea

ce am văzut. Le voi împărtăși, firește, numai ceea ce 
este util pentru planul nostru la meciul de la 13 sep
tembrie. Adică ; vom întllni un adversar greu de ținut 
In frîu : trebuie să fim atenți la rapidele și impetuoa
sele plecări pe extreme, cu fundașii sau cu veritabi
lele aripi, efectuate de Steaua ; vigoarea bucureșteni- 
lor este remarcabilă și - . -- - -
vei avea o soartă prea 
de toate ordinele.

— Unde și cînd se va
— Pe marele stadion

flectoarelor. Ora : 19.30, 
afluență de spectatori. . , , „
F. C. Austria' rămîne marea simpatie a vienezilor. E- 
chipa mea nu joacă rău în actualul campionat. Multi 
se vor mira că spun așa ceva pentru că rezultatele 
au fost total contradictorii : două victorii categorice 
în deplasare : 3—0 cu Salzburg și 5—0 cu Bergenz și 
un eșec tot așa de net în fata Rapidului. 0—3, un meci 
urmărit de 60.000 snectatori. Dar eu consider, cu toată 
obiectivitatea, că înfrîngerea a reprezentat un accident; 
comportarea noastră în cel puțin trei sferturi din 
n-a fost cu nimic Inferioară victorioșilor conduși 
Vytlacil.

— Ce program vă mai -așteaptă pînă la meciul 
Steaua ?

— Duminică 
trulea meci de 
seară, să avem 
sner să aliniez 
Nowv, Frank,

partidă ?
, la lumina

juca prima i
din Prater, la lumina re- 

ora Vienei. Sper într-o mare 
Se știe că, alături de Rapid,

mergem la Klagenfurt, nentru al

joc 
de

cu

mergem la Klagenfurt, pentru al pa- 
camplonat. Țin să revenim în aceeași 
două zile bune de odihnă în fată și 

cea mat bună formație : Schneider — 
Frohlich — Knoll (international A); 

Dirnherecr (international Al — Parits (international 
A). Foindl. Markovicl. Hickersberger. Fiala (interna
tional A). Este țdt ce vă pot spune înaintea meciului...

Eftimie IONESCU

BeddcțLa și administrația i bd. Mărăști or. 26. Tiparul s L P. „Informația*, str. Brezoiauu 23—23.

Astăzi începe în Tunisia a 
V-a ediție a Jocurilor Medi
teraneene. „Lovitura de înce
pere" o dă turneul de fotbal, 
în cadrul căruia au loc două 
întîlniri > Algeria — Franța 
la Tunis și Grecia — Maroc 
la Bizerta. Turneul va son- 
tinua pînă la 17 septembrie 
cînd vor avea loc finalele.

ASIA: RECORD DE ÎNSCRI
ERI LA C. M. 1970

La F.I.F.A. au sosit primei/ 
înscrieri la campionatul mon
dial din 1970. Toate sînt din 
Asia și cifra reprezintă un re
cord pentru acest continent: 13, 
Și-au dat adeziunea federații
le din î Iran, Izrael, India, 
Malaezia, Singapore, Japonia, 
Hong Kong, Birmauia, R.P.D. 
Coreeană, Coreea de Sud, Tai- 
landa, Indonezia, Noua Ze- 
elandă.

■■■■■■

„IN MEXIC SE VA JUCA 
UN ALT FOTBAL...“

Am anunțat că Alf Ramsey, 
antrenorul echipei Angliei, a 
făcut o călătorie de studiu 
în Mexic, gazda viitoarei e- 
diții a C.M. El a asistat cu 
acest prilej la cîteva partide, 
trăgînd concluzii prețioase 
pentru echipa sa. Iată una 
din ele : „Temperatura este 
ridicată; în incinta stadionu
lui Azteca, cu tribune înalte, 
nu este aer la nivelul cîm- 
pului de joc. Deci, noi va tre
bui să jucăm ca mexicanii sau 
sud-artiericanii: într-un ritm 
destul de lent, dar cu accele
rări fulgerătoare. Acesta va fi 
un cu totul alt fotbal decit 
cel care ne-a adus victoria in 
1966“.■■■■■■

PRONOSPORT
Iată pronosticurile noastre Ia 

concursul nr. 35 din 40 septem
brie 1967 :
1. Univ. Craiova — Progresul 1
2. Univ. Cluj — Rapid 1
3. Din. Buc. — Din. Bacău 1
4. Petrolul — U.T.A.__________
5. Steaua —- Steagul roșu 1 x
6. Jiul — Farul 1 x
7. ASA Tg. M. — FC Argeș 1
8. Chimia Sv. — CSMS Iași 2 x
9. Metrom Bv. — Siderurgistul 2

10. AS Cugir — Polit. Tim. 2
11. CSM Reșița — Vagonul 1 x
12. CFR Cluj — Ind. s. C. T.__1_
13. Olimpia Oradea — Met. Hun. 1


